

16+



SFRov.R

На основе лучших современных технологий

Жителям Кубани разъяснили порядок обращения за мерами социальной поддержки в Отделение Социального фонда России по Краснодарскому краю в 2025 году.

Клиентские службы регионального Отделения СФР работают в режиме одного окна и по экстерриториальному принципу.

Жители Кубани, благодаря активным процессам цифровизации в стране, получили возможность пользоваться множеством полезных онлайн-сервисов. Отделение Социального фонда России по Краснодарскому краю в 2025 году широко применяет дистанционные методы обслуживания, существенно упрощая жизнь граждан. Тем не менее разобраться в многообразии предоставляемых услуг и уследить за новыми технологиями бывает непросто.

Подробно обо всех тонкостях цифровых преобразований рассказал управляющий Отделением Социального фонда России по Краснодарскому краю Дмитрий Фурса в интервью «Кубани сегодня».

— **Здравствуйте, Дмитрий Валерьевич! Поделитесь информацией о том, какими способами взаимодействия пользуются сегодня кубанцы для общения с Отделением Социального фонда России по Краснодарскому краю.**

— Сегодня жители Кубани имеют возможность воспользоваться услугами Отделения

Социального фонда России по Краснодарскому краю, которое предлагает широкий спектр услуг: сорок две основные государственные услуги, сто восемьдесят три подуслуги и сто шестьдесят семь сервисных функций. Региональное Отделение СФР сопровождает каждого гражданина на протяжении всей его жизни, начиная с оформления СНИЛС новорожденным, получения материнского капитала, детских пособий при постановке на учет в медучреждении женщины на ранних сроках беременности и рождении ребенка до назначения пенсий и различных социальных выплат.

Обращение в Отделение Социального фонда России по Краснодарскому краю возможно несколькими способами. Одним из наиболее удобных и быстрых является использование портала госуслуг, где можно подавать заявления на пенсию, оформлять пособия, получать необходимые справки и записываться на прием.

Для полноценного использования портала необходима подтвержденная учетная запись на портале госуслуг.

(Окончание на 9-й стр.)

● Юрий Бурлачко рассказал о благоустройстве общественных территорий на Кубани

Председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Бурлачко отметил активную работу, которую проводят в регионе по благоустройству общественных территорий.



В частности, речь идет о проектах, которые реализуются в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды». Также, по его словам, активно в процессе участвует и бизнес: с 2018 по 2024 год в крае за счет средств внебюджетных источников благоустроено сто восемьдесят четыре территории.

В соцсетях Юрий Бурлачко написал, что результаты работы парламентарии видят, выезжая в муниципалитеты. В качестве примера он привел благоустройство парка «Комсомольский» в станице Динской и Николаевский бульвар в Краснодаре.

— Не менее привлекательные объекты есть и в Армавире, и в Приморско-Ахтарске, и на других территориях. Масштабно подошли к работе команды в Усть-Лабинске и Курганинске,— считает глава кубанского парламента.

Почти 2,5 миллиарда рублей региону удалось привлечь с 2018 по 2025 год, участвуя во всероссийском конкурсе лучших проектов

создания комфортной городской среды. Хорошим подспорьем спикер назвал также конкурс «Лучшая муниципальная практика». За время его проведения наши муниципалитеты привлекли без малого 370 миллионов рублей.

— На Кубани успешно реализуется программа инициативного бюджетирования. По решению Губернатора Кубани Вениамина Ивановича Кондратьева ее финансирование увеличено до одного миллиарда рублей. За пять лет ее реализации подано более двух с половиной тысяч заявок на сумму порядка 12 миллиардов рублей. С 2020 по 2024 год победителями конкурса стали 735 проектов. Отмечу и проводимый ЗСК конкурс «Лучший орган ТОС». Мы увеличили его призовой фонд до ста миллионов рублей. Эти средства выделяются из краевого бюджета в виде дотаций муниципалитетам и могут быть направлены на решение вопросов местного значения в рамках границ ТОС — победителя конкурса,— рассказал председатель ЗСК Юрий Бурлачко.

● Председатель ЗСК поздравил строителей с профессиональным праздником

Десятого августа в России отметили профессиональный праздник представители строительной отрасли. С поздравлениями к ним обратился и председатель ЗСК Юрий Бурлачко.

«Строители меняют облик наших городов и населенных пунктов. От их труда во многом зависит реализация масштабных программ развития промышленной, энергетической, социальной, транспортной инфраструктуры, а также качество жизни людей, обеспечение их современным доступным жильем,— сказал главный парламентарий Кубани.

Юрий Бурлачко напомнил о том, что уже на протяжении нескольких лет Краснодарский край занимает лидирующие позиции в строительной сфере в России. Так, по итогам первого полугодия 2025 года регион стал вторым в стране по темпам жилищного строительства.

Председатель ЗСК назвал эту профессию созидательной и пожелал, чтобы и впредь труд ее представителей приносил людям радость, а Краснодарскому краю — стабильность и процветание.

«Успешной вам работы, реализации самых смелых и значимых проектов, счастья, здоровья и благополучия»,— говорится в сообщении Юрия Бурлачко в социальных сетях.

День строителя как профессиональный праздник был утвержден в 1955 году. Он был утвержден во время правления Никиты Хрущева, который восхищался строительством Жигулевской ГЭС. Федеральный статус празднику присвоили в 2011 году. День строителя празднуется во второе воскресенье августа.

НОВОСТИ ЗСК

● Глава кубанского парламента оценил вклад дней муниципальных образований в развитие Краснодарского края

Председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Бурлачко подвел итоги дней муниципальных образований. Он считает, что такая форма работы с местными властями — один из лучших способов решать насущные проблемы муниципалитетов.

Юрий Бурлачко напомнил, что подобные мероприятия проходят уже много лет.

— Здесь особенно подчеркну, что мы не выступаем статистами, внешними наблюдателями или контролерами. Совместно с руководителями органов местного самоуправления прорабатываются пути решения имеющихся проблем, детально изучается потенциал развития каждой территории с выявлением скрытых резервов. Упор делается именно на тех сложных вопросах развития муниципалитетов, где требуется помочь более высокого, регионального уровня,— отметил парламентарий.

Он объяснил, что результаты встреч и обсуждений оформляются в резолюции, которая затем становится основой для новых законов



и постановлений. Выполнение депутатских рекомендаций, по его мнению, помогает сдвинуть с места даже самые сложные и длительные проблемы в муниципалитетах.

Благодаря этой работе территории находят новые пути развития,

лучше используют ресурсы и быстрее достигают конкретных целей, считает Юрий Бурлачко. За несколько лет проведено уже тридцать четыре мероприятия, охвативших большинство районов и городов Кубани. Руководитель кубанского парламента пояснил, что так выстраивается крепкий диалог краевых властей и местного самоуправления и главы муниципалитетов чувствуют, что их мнение учитывается.

Юрий Бурлачко заверил, что, даже если формат таких дней изменится, поддержка муниципалитетов и работа по улучшению законодательства будет продолжена. Главное — создавать комфортные условия для развития муниципальных властей и укреплять их позиции, уверен спикер.

● Председатель Законодательного Собрания Краснодарского края рассказал, как будет меняться местная власть на Кубани

Глава Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Бурлачко рассказал о том, как в регионе реализуют новую реформу местного самоуправления.

В своем телеграм-канале он напомнил, что этот процесс начался после поправок к Конституции России, предложенных президентом Владимиром Путиным. В них местное самоуправление признали важнейшим элементом единой системы публичной власти.

По словам Юрия Бурлачко, после этого началась кропотливая работа над новым ФЗ №33.

«Проект детально обсуждался с регионами, так как напрямую касался каждого»,— отметил председатель ЗСК.

Изначально, уточнил парламентарий, предполагалось полностью перейти на одноуровневую систему,

исключив поселенческий уровень власти. Однако ко второму чтению, которое состоялось в Госдуме весной, были внесены поправки, позволившие регионам самостоятельно определять свою модель. Закон вступил в силу в июне 2024 года.

В Краснодарском крае пока действует смешанная модель местного самоуправления, включающая муниципальные округа. Такой подход допустим по новому закону. Юрий Бурлачко подчеркнул, что торопиться с окончательными выводами не стоит: «Еще до принятия этого закона мы в качестве эксперимента внедрили одноуровневую модель в трех pilotных муниципалитетах —

Ленинградском, Приморско-Ахтарском и Туапсинском районах. С первого января они уже в полную силу работают в новом статусе муниципальных округов».

Юрий Бурлачко добавил, что впереди большая работа: предстоит доработать и федеральные, и краевые нормативные акты, а также провести широкую экспертную дискуссию. При этом главный ориентир, по словам спикера, — это интересы жителей Кубани. Какую модель в итоге выберет край, двухуровневую или одноуровневую, решат на основе глубокого анализа и с учетом мнения граждан.

● Юрий Бурлачко: «Кубань с оптимизмом смотрит в окно возможностей»

За последние десять лет, начиная с 2015 года, бюджет Краснодарского края вырос в три раза. За это время изменились подходы к его формированию. «Предмет совместной заботы региональной власти — работа над бюджетом края»,— сказал председатель ЗСК Юрий Бурлачко.

Главный парламентарий Кубани напомнил, что уже к концу 2023 года бюджет региона превысил историческую планку в полтриллиона рублей.

— Ведь практически не было и года, когда Кубани не приходилось бы справляться с какими бы то ни было вызовами»,— отметил Юрий Бурлачко.

Председатель ЗСК признал, что, несмотря на все трудности, власти Краснодарского края с задачей

справились. И сделали это, подчеркнул он, сохранив не только все предприятия, но и все трудовые коллективы и рабочие места. Для преодоления вызовов и нивелирования угроз депутатский корпус максимально консолидировал усилия, заявил Юрий Бурлачко.

Краснодарский край, как подчеркнул парламентарий, продолжает развиваться в условиях санкционного давления. Но эти условия открыли «окно возможностей», напомнил

Юрий Бурлачко слова президента России Владимира Путина.

— Кубань с оптимизмом смотрит в это окно возможностей,— заявил председатель ЗСК.

В качестве доказательства он привел прошедшую в июне сессию, на которой рассматривали бюджет на три года. Он остался социально ориентированным, «несмотря на все трудности и вызовы последнего времени».

ПРОЕКТ

Познавательный маршрут

Соглашение о включении региона в историко-культурный туристический проект «Императорский маршрут» подписал Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев.

Документ подписали в дни празднования тридцатилетия возрождения обители в Марие-Магдалининском женском монастыре в станице Роговской Тимашевского района. Подписи под документом поставили Вениамин Кондратьев и председатель наблюдательного совета фонда «Елизаветинско-Сергиевское просветительское общество» Анна Громова.

Участие в мероприятии также приняли заместители Губернатора Краснодарского края Анна Минькова, Александр Руппель и Александр Власов, а также митрополит Екатеринодарский и Кубанский Василий.

Как было озвучено, нужно использовать весь потенциал туризма, в том числе исторического и культурно-просветительского. Жители нашей страны хотят посетить и картинные галереи, и музеи, и исторические объекты. Новый проект с его туристическим и просветительским потенциалом, дает отличную возможность для этого. Опираться на историческую правду, которая составляет содержательную основу проекта,— это самая важная задача.

Краснодарский край — лидер в сфере туризма: ежегодно он

принимает около двадцати миллионов отдыхающих. «Императорский маршрут» даст возможность жителям и гостям приобщиться к богатому историко-культурному наследию и посмотреть на регион по-новому.



Соглашение о включении региона в историко-культурный туристический проект «Императорский маршрут» подписал Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев

Проект также важен для воспитания молодого поколения, сохранения исторической памяти и укрепления традиционных духовно-нравственных ценностей. Об этом сказал Вениамин Кондратьев, подчеркнув, что проект объединяет многие регионы России, в которых есть места, связанные с историей дома Романовых. Кубань стала тридцать вторым таким регионом.

Составители династии Романовых не раз посещали наш регион и вносили большой вклад в укрепление казачества и православной веры на Кубани. Марие-Магдалининский женский монастырь был основан по решению императора Николая Первого. Уверен, обитель станет одним из интересных мест «Императорского маршрута», а сам проект будет востребованным,— сказал

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев.

В рамках подписания соглашения была организована передвижная выставка «Императрица Мария Александровна. Жизнь как подвиг христианского милосердия», посвященная жизненному пути и благотворительной деятельности российской государыни.

Проект «Императорский маршрут» в регионах страны следует по местам, связанным с пребыванием и историей императорского дома Романовых. В рамках его реализации в России фондом «Елизаветинско-Сергиевское просветительское общество» создано десять музеев. Они знакомят туристов с разными сторонами жизни членов императорской фамилии: это семья, воспитание детей, благотворительность, служение Отечеству на фронтах, основание новых городов и экономических направлений, окружение, путешествия и многое другое.

Как было сказано, одной из первых точек посещения маршрута в Краснодарском крае станет обитель в честь святой равноапостольной Марии Магдалины — небесной покровительницы великой княгини

Марии Александровны, супруги будущего императора Александра II. Это первый на Кубани православный женский монастырь. В дореволюционное время там было около пятидесяти наследниц, они принимали девочек-подростков на обучение церковному пению, рукоделию и чтению. Как рассказывают историки, ставшая императрицей Мария Александровна не обходила вниманием обитель. В 1850-е годы она пожертвовала монахиням Евангелие в золоченом окладе и более тридцати богослужебных книг, полный комплект облачений.

Если обратиться к другим историческим данным, то стоит отметить, что в истории региона и казачества есть и другие страницы, связанные с императорской фамилией. Так, в 1888 году Кубань посещали Александр III, наследник престола Николай и другие члены царской семьи. В Краснодаре о визите высочайших особ напоминает восстановленная Триумфальная арка, которая расположена в центре города.

В 1918 году в станицу Новоминскую Каневского района из оккупированного немцами Крыма бежала великая княгиня Ольга Александровна. Она младшая дочь Александра III и Марии Федоровны, сестра императора Николая II. Со своей семьей она прожила там целый год до эмиграции из страны.

ЗАСЕДАНИЕ

Стратегические проекты

В заседании Правительственной комиссии по региональному развитию в Российской Федерации принял участие Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев.



В заседании Правительственной комиссии по региональному развитию в Российской Федерации принял участие Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев

На заседании было сказано о том, что Кубань получит 12,3 миллиарда рублей инфраструктурных кредитов на проекты в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Большая часть заявочной кампании по реализации проектов в рамках казначейских инфраструктурных кредитов завершена, поэтому приступили к активной работе по одобрению проектов, чтобы регионы оперативно начали их реализацию. Все проекты являются социально значимыми и важными для создания комфортной жизни.

Было озвучено, что инфраструктурные кредиты стали важным инструментом в развитии коммунального комплекса Краснодарского края. С 2022 года региону одобрили более девяноста миллиардов рублей, в том числе на обновление трех магистральных водопроводов: Троицкого, Таманского и Ейского. Об этом было сказано на заседании, которое провел заместитель председателя правительства России Марат Хуснуллин.

Как отметил на заседании правительственный комиссии Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев, направлена заявка для получения инфраструктурных кредитов на реализацию еще трех проектов в сфере жилищно-коммунального хозяйства на общую сумму 12,3 миллиарда рублей.

— Первый проект предусматривает реконструкцию очистных сооружений водопровода в Анапе. Это важно в том числе для развития туристического потенциала курорта, обеспечения будущих новых отелей и гостиниц качественным водоснабжением. Еще два проекта реализуют в Краснодаре. В районе улицы имени Вишняковой намерены проложить ливневую канализацию с насосной станцией, на улице имени Калинина — построить канализационную насосную станцию. Для края все три проекта имеют стратегическое значение,— подчеркнул Губернатор Краснодарского края.

По его словам, реконструкция очистных сооружений в Анапе позволит удвоить их мощности: до ста

тысяч кубических метров в сутки. Это повысит качество водоснабжения для двухсот десяти тысяч жителей и миллионов гостей курорта.

В Анапе в ближайшие годы планируют завершить двадцать девять крупных инвестиционных проектов в индустрии гостеприимства на сумму почти 256 миллиардов рублей. Номерной фонд курорта вырастет на двадцать две тысячи номеров. Реализовать проект модернизации очистных планируют до 2028 года.

Было сказано и о том, что более полутора миллиардов рублей требуется на прокладку ливневой канализации с насосной станцией в районе пересечения улиц имени Вишняковой, Переходной и Новороссийской в Краснодаре.

Реализация проекта позволит избежать подтопления дороги и трамвайных путей после проливных дождей. Проект планируют реализовать до 2027 года. Он должен улучшить качество жизни людей, живущих в этом микрорайоне, а это как минимум двести тысяч человек.

Вениамин Кондратьев также сообщил, что еще один инфраструктурный кредит — 6,74 миллиарда рублей — регион получит на строительство новой канализационной насосной станции производительностью четыреста тысяч кубических метров в сутки в районе улицы имени Калинина в Краснодаре. Это позволит улучшить качество водоотведения для четырехсот тысяч горожан. Объект планируется запустить в эксплуатацию в 2029 году.

Подготовила Марина ГЛЕБОВА, фотографии предоставлены пресс-службой администрации Краснодарского края

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

Любимая всеми игра

С генеральным директором телевизионного творческого объединения, которое проводит фестивали КВН, провел рабочую встречу Губернатор Краснодарского края.



С генеральным директором телевизионного творческого объединения, которое проводит фестивали КВН, провел рабочую встречу Губернатор Краснодарского края

Вениамин Кондратьев отметил, что Кубань и КВН связывают большая история. На протяжении уже тридцати лет Сочи является центральной площадкой для проведения Международного фестиваля КВН. В крае действуют две официальные взрослые и две детские лиги.

— Мы стремимся создавать условия для объединения молодежи, ее творчества и самореализации в самых разных направлениях. Поэтому заинтересованы в дальнейшем развитии движения, чтобы привлечь еще больше молодых людей, открывать новые площадки, например в Геленджике. Ведь КВН — это не просто игра или развлечение. Он учит работать в команде и уверенно выступать на публике, развивает нестандартное мышление и лидерские качества,— отметил

Вениамин Кондратьев, обращаясь к руководителю телевизионно-творческого объединения «Александр Масляков и компания».

На встрече было сказано, что в апреле этого года при поддержке Губернатора Краснодарского края был организован первый фестиваль официальной Кубанской лиги КВН, в котором приняла участие двадцать одна команда из Краснодарского края, Ростовской области и Республики Карелия. Этой осенью они поспорят за звание лучших в полуфинале и финале. Перед этим четвертого сентября в Краснодаре проведут фестиваль команд КВН «Кубок Краснодарского края».

Было сказано и о том, что именно в Сочи начинался профессиональный путь молодых и совсем неизвестных артистов.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

Шаги к комфортной жизни

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев с рабочим визитом посетил Армавир.

Он отметил, что Армавир является одним из основных промышленных муниципалитетов края. В городе активно возрождают заводы, создают один из девяти промпарков Кубани, аккредитованных Минпромторгом России. В городе работает первый в крае промтехнопарк.

Если обратиться к показателям комплексной оценки социально-экономического развития Армавира за 2024 год, то согласно им город занял третье место среди городов региона. Экономика муниципалитета формирует 2,6 процента краевого объема базовых отраслей, или более 182 миллиардов рублей. Темпы роста составили 193,8 процента, что превышает средний показатель по региону. Словом, в городе делается всё для создания более комфортной жизни.

Уникальное производство

Вениамин Кондратьев посетил одно из крупнейших предприятий, где выпускают литую алюминиевую посуду. Ее производство выросло на мощностях предприятия по заготовке лома.

Губернатор Краснодарского края сказал, что необходимо размещать новые промышленные предприятия на базе заброшенных или неэффективно используемых площадок с готовой инфраструктурой.

— Мы неоднократно говорили об этом. Такие территории нужно не застраивать, а возрождать и модернизировать, производить товары с высокой добавленной стоимостью. Для этого в регионе созданы все условия, работают различные программы господдержки. Производственная компания — пример реализации такого подхода, — отметил Губернатор Краснодарского края.

На предприятии наладили выпуск алюминиевой посуды, став одним из крупнейших производителей в стране. В непростых экономических условиях всего за два года запустили строительство второго завода, где будут выпускать изделия из жаропрочного стекла.

Обращаясь к руководству предприятия, Вениамин Кондратьев сказал:

— Благодаря вашей настойчивости в ближайшее время появится уникальное для страны импортозамещающее производство, которое покроет до пятидесяти процентов российского рынка. Всегда рады помогать компаниям, которые умеют добиваться такого результата.

Он также сказал о том, что в рамках профильных региональных программ и льготных займов краевого Фонда развития промышленности предприятие получило более 466 миллионов рублей.

Директор завода поблагодарил Вениамина Кондратьева за оказанную поддержку и сообщил, что в настоящее время на предприятии проводят пусконаладочные работы на второй очереди завода, подгоняют оборудование. Всё это стало возможным благодаря тем программам, которые существуют

в регионе в частности и в нашей стране вообще.

Как было сказано во время визита Вениамина Кондратьева на предприятие, запуск единственного в стране завода по выпуску изделий из жаропрочного стекла позволяет ежегодно изготавливать свыше 3,7 миллиона стеклянных крышек, а также стеклянной посуды для микроволновых печей и духовок.

Укрупняются и расширяются

Побывал Вениамин Кондратьев и на других промышленных предприятиях города. Почти два года назад компания по изготовлению устройств для систем отопления и водоснабжения наладила выпуск электрических полотенцесушителей, а в прошлом году — бойлеров объемом восемьсот литров. Предприятие продолжает развиваться и здесь готовят к открытию новый цех по производству водонагревателей объемом тысяча литров, которые не производят в стране. Они востребованы для объектов туризма и на предприятиях пищевой промышленности.

Губернатор Краснодарского края отметил, что уход с рынка иностранных организаций и введенные санкции — время возможностей для отечественных компаний, готовых к нестандартным решениям.

Обращаясь к руководству предприятия, он отметил:

— Несколько последних лет вы ежегодно расширяете ассортимент продукции, который ничем не уступает импортным аналогам, а теперь станете одним из немногих предприятий в стране, кто начнет выпускать уникальные бойлеры на тысячу литров. Несмотря на все сложности, вы не стоите на месте — активно занимаете внутренний рынок нашей, кубанской промышленности и ищите выходы на международные площадки.

Завод, который специализируется на выпуске антифризов, смазочных масел, омывающих и охлаждающих жидкостей для автомобилей, также посетил Вениамин Кондратьев. Несколько лет назад предприятие начало развивать новое направление: производство бытовой химии, в том числе чистящих и моющих средств. Также здесь создают собственную упаковочную тару, что позволяет снижать себестоимость выпускаемой продукции.

Постоянное расширение производства, выпуск новой продукции, а также собственной тары — важное конкурентное преимущество и грамотный подход к развитию предприятия. Об этом сказал Вениамин Кондратьев.

Компания выпускает девяносто наименований продукции. Моторные масла поставляют не только в города и районы Краснодарского края, но и почти во все регионы России, а также за рубеж: в Арmenию, Грузию, Казахстан.

Темпы роста

Вениамин Кондратьев в ходе рабочей поездки в Армавир провел

встречу с местными жителями, в которой также приняли участие заместители Губернатора Краснодарского края, руководители профильных ведомств и представители администрации города.

Губернатор Краснодарского края отметил, что Армавир — сильный промышленный центр Краснодарского края, продолжающий свое развитие даже несмотря на непростое время. Предприятия наращивают производство товаров и выпускают уникальную продукцию.



Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев с рабочим визитом посетил Армавир

По итогам прошлого года Армавир занял третье место в регионе в социально-экономическом развитии. Темп роста крупных и средних предприятий составил сто двадцать процентов.

Как подчеркнул Вениамин Кондратьев, для него главное, чтобы за этими цифрами стояло улучшение качества жизни людей, строительство новых социальных объектов, прокладка дорог, создание парков и скверов. На эти цели в 2025 году из краевого бюджета Армавиру дополнительно выделили пять миллиардов рублей. Это серьезная поддержка, и с ней должны приходить реальные изменения.

Первый заместитель Губернатора Краснодарского края Игорь Галась сообщил, что экономика Армавира формирует 2,6 процента краевого объема базовых отраслей. В прошлом году наиболее значимый рост продемонстрировала промышленность: в 2,8 раза. Армавир вышел в лидеры в участии в госпрограммах. Поднялся с двадцать седьмого на двенадцатое место по уровню жизни населения.

— В этом году необходимо обеспечить рост в строительстве, транспортировке и хранении. Выстроена грамотная бюджетная политика, отсутствуют долговые обязательства. Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета за последние три года выросли в 1,7 раза, — привел цифры Игорь Галась, а заместитель Губернатора Краснодарского края Александр Руппель отметил, что последние два года город ставит исторические рекорды по объемам инвестиций.

В частности, в 2023 году — 4,2 миллиарда рублей, в 2024-м — более шести миллиардов рублей с темпом роста 143,4 процента. За первый квартал 2025 года

привлечено почти 882 миллиона рублей — 13,5 процента от объема инвестиций всего Восточного экономического округа. За полтора года реализовали одиннадцать проектов, заключили семнадцать новых соглашений.

— Сейчас на активной стадии сорок семь проектов на 105,5 миллиарда рублей. По линии востребованности краевых фондов поддержки бизнеса Армавир традиционно занимает первые места в округе, — сообщил Александр Руппель.

Электричество, от которого зависит и стабильная работа предприятий, и комфорт в домах жителей, — вопрос чувствительный для населения. И он требует решения. Это мнение Вениамина Кондратьева.

— На краевом совещании, посвященном этой теме, я уже обозначил свою позицию: люди, которые исправно оплачивают счета, не должны страдать из-за того, что изношенная инфраструктура не выдерживает пиков потребления, — сказал Губернатор Краснодарского края.

Его заместитель Евгений Перун сообщил о том, что энергетические компании до конца текущего года заменят пять подстанций и четырнадцать километров линий электропередачи. С 2025 по 2029 год в рамках инвестиционных программ запланирован ввод новых мощностей объемом 1,8 мегавольт-ампера и пятидесяти восьми километров линий электропередачи суммарной стоимостью два миллиарда рублей. Это позволит снизить процент износа электрических сетей в городе — сейчас он составляет около шестидесяти трех процентов.

Горожан, живущих в микрорайоне Черемушки, интересовал вопрос освещения на улице имени Каспарова. Вениамин Кондратьев поручил спроектировать и смонтировать новую линию до конца этого года.

Жительница города поблагодарила Губернатора Краснодарского края за открытие центров единоборств, а также за решение начать строить дворцы гимнастических видов спорта. Она попросила его рассмотреть возможность открытия в них залов для акробатики.

Вениамин Кондратьев ответил, что региональная власть уделяет большое внимание развитию самбо в регионе.

— Такой вид борьбы, как самбо, является национальным видом спорта. Это часть культуры и нашей спортивной идентичности. Поэтому открываем во всех муниципалитетах центры единоборств. Второй ключевой вид для России — гимнастика, в которой у нас также есть сильные традиции и высокий потенциал. Мы не стоим на месте и постоянно расширяем инфраструктуру. Теперь будем строить и центры гимнастики по всему краю. Поддерживаю ваше предложение. Новый объект в Армавире возведен с залом для занятий акробатикой, — сказал Губернатор Краснодарского края и уточнил, что уже подобран участок в Северном микрорайоне площадью девять тысяч квадратных метров, идет предпроектная работа.

На встрече с активом муниципалитета заместитель Губернатора Краснодарского края Анна Минькова рассказала о том, что за последние годы в здравоохранении произошли серьезные изменения. В частности, созданы центры онкологии и сосудистой терапии. Планируется открытие пульмонологического центра. Установлено сто двадцать шесть единиц медтехники, приобретено двадцать три автомобиля. Активно идет ремонт в онкодиспансере и травматологическом центре. И поликлинику будут строить за счет средств краевого бюджета.

На встрече с активом муниципалитета заместитель Губернатора Краснодарского края Анна Минькова рассказала о том, что за последние годы в здравоохранении произошли серьезные изменения. В частности, созданы центры онкологии и сосудистой терапии. Планируется открытие пульмонологического центра. Установлено сто двадцать шесть единиц медтехники, приобретено двадцать три автомобиля. Активно идет ремонт в онкодиспансере и травматологическом центре. И поликлинику будут строить за счет средств краевого бюджета.

По мнению Анны Миньковой, это

позволит повысить качество первичной медпомощи.

Для решения проблемы с кадрами

приобретено тридцать квартир для врачей,

планируется еще семь.

Заместитель Губернатора Краснодарского края также сказала, что в Армавире построено четыре школы и два детских сада. Казачья школа включена в программу капремонта. Еще четыре возводятся. В городе высокая доля учащихся во вторую смену: более тридцати процентов.

Новые школы должны решить эту

проблему и освободить время во

второй половине дня для дополнительного образования.

Работа в этом направлении идет активно.

Полезное общение

Так можно охарактеризовать встречу с активом муниципально-образования, в ходе которой Вениамин Кондратьев ответил на многочисленные вопросы местных жителей. Ответы они получили исчерпывающие.

Так, жительница улицы Краснодарской пожаловалась на перебои с электричеством, которые случаются каждое лето.

Нацелены на рост

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев с рабочим визитом побывал в городе-герое Новороссийске.

Производство развивается

Посещение одного из крупнейших зерновых терминалов в нашей стране стало первой точкой в рабочей поездке Губернатора Краснодарского края. Работники терминала ежегодно расширяют перевалочные комплексы, что позволяет им увеличивать отгрузку зерна, направляемого на экспорт.

Вениамин Кондратьев напомнил, что кубанская делегация на Петербургском международном экономическом форуме подписала соглашение о строительстве новой очереди терминального комплекса в Новороссийске. В настоящее время на предприятии уже начали эту работу и ведут ее с опережением графика.

— Благодарен за реализацию такого масштабного проекта. Современные портовые сооружения помогут увеличить объемы перевалки зерна и сельскохозяйственных грузов, что внесет серьезный вклад в экономику всего региона, а это в свою очередь позволит нам продолжать работу по улучшению качества жизни в крае,— обращаясь к руководству терминала, сказал Вениамин Кондратьев.

Он уточнил, что данный проект включает два самостоятельных участка по перевалке наливных и зерновых грузов. Первый участок предполагает создание дополнительной мощности для приемки зерна с железнодорожного транспорта и формирования партий для погрузки на суда. Перевалку наливных грузов предполагает второй участок.

В настоящее время завершается проект первой очереди: созданы мощности по накоплению зерна объемом семьдесят тысяч тонн и транспортировке на причалы, завершен монтаж судогрузовой машины. На береговой линии создаются мощности по приемке и накоплению зерна. На пристани идут работы по увеличению причальной стенки. Кроме того, возводится два причала. Словом, производство развивается и расширяется.

Проблема решается

Вторая точка визита Вениамина Кондратьева в Новороссийск — строительная площадка, где возводится Дворец олимпийских видов спорта «Черноморский».

По словам заместителя Губернатора Краснодарского края Евгения Пергуна, строить его начали еще в 2009 году, но в начальном проекте были допущены серьезные недочеты по нагрузке на строительные конструкции.

Вениамин Кондратьев весьма жестко, но справедливо прокомментировал сложившуюся ситуацию:

— С 2009 года горожане ждут этот Дворец олимпийских видов спорта. За это время уже давно выросла молодежь, которая собирается в нем заниматься. Несколько лет назад на этом же месте мне обещали завершить все работы, но сегодня мы видим, что ничего не происходит. Меняются только подрядчики, которые так и не могут возвести объект. Всё это вызывает недоумение горожан, и их позицию я полностью разделяю. Почему местная

власть молчит столько лет? Сейчас вы говорите про нарушения в проекте, недочеты по нагрузке. Хватит жить в последствиях этих ошибок. Нужны конкретные предложения, как решить эту проблему.

В планах демонтировать часть уже возведенных конструкций и перестроить их заново. Евгений Пергун отметил, что на работы необходимо три года. Вениамин Кондратьев поручил достроить Дворец олимпийских видов спорта «Черноморский» в эти сроки.

Общая строительная готовность Дворца олимпийских видов спорта составляет пятьдесят шесть процентов. Это с учетом ранее выполненных работ. В здании планировали разместить пять функциональных блоков с административными и техническими помещениями, ледовой ареной, плавательным бассейном. Итак, конкретные сроки определены. Дворец олимпийских видов спорта строят.

Вениамин Кондратьев посетил также двухэтажный Центр единоборств в центре Новороссийска. Губернатор Кубани побывал на тренировке самбистов и пообщался с молодыми спортсменами.

Как было сказано, Центр единоборств построили в 2024 году по краевой государственной программе «Развитие общественной инфраструктуры». Число занимающихся спортом составляет более пяти тысяч человек. Учреждение объединяет шесть тренировочных зон, административный и хозяйственный блоки.

Курортный потенциал

Новороссийск — это не только портовый, но и курортный город. Особым местом притяжения для жителей и отдыхающих является набережная. Она формировалась многие годы, у нее есть свой узнаваемый облик. Это отметил Вениамин Кондратьев во время своего рабочего визита в город-герой.

По его мнению, необходимо сохранить это комфортное общественное пространство. Нельзя строить новые объекты здесь, иначе город просто потеряет это уникальное место.

— В минувшем году город принял полтора миллиона туристов. Для них и жителей доступно двадцать восемь пляжных территорий. Развивать курортный потенциал позволяют своевременно принятые меры о запрете жилого строительства в пятисотметровой прибрежной зоне, а также переход на комплексное освоение территорий,— сказал Губернатор Краснодарского края.

В числе лучших

Завершением рабочего визита Вениамина Кондратьева в Новороссийск стала его встреча с активом города, в которой также участвовали заместители Губернатора Краснодарского края, руководители профильных ведомств и представители администрации города-курорта. На это обратил внимание участников встречи Александр Руппель.

— Такие встречи дают возможность узнать напрямую, что беспокоит людей, где власти необходимо усилить работу, чтобы сделать город-герой красивым и процветающим. Качество жизни напрямую зависит от экономики, и Новороссийск остается лидером в

этом направлении. Здесь реализуют крупные инвестиционные проекты, город ежегодно привлекает значительные средства из краевого и федерального бюджетов. На 2025-й предусмотрено в виде субвенций, субсидий и дотаций почти пятнадцать миллиардов рублей,— отметил Губернатор Краснодарского края, после чего его первый заместитель Игорь Галась рассказал об экономических показателях города-героя.

Были озвучены такие данные: темпы роста базовых отраслей в 2020–2024 годах — 177,9 процента.



Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев с рабочим визитом побывал в городе-герое Новороссийске

Показатели выше среднекраевых демонстрируют предприятия в таких сферах, как промышленное производство, транспортировка и хранение. Об этом сказал Игорь Галась и добавил, что в Новороссийске работают крупные заводы по производству цемента, тротуарных плит, сидений для пассажирского транспорта, изделий из полимера.

— Через терминалы новороссийского порта, крупнейшего в стране, только за минувший год прошло 164,8 миллиона тонн сухих и наливных грузов. Транспортный комплекс обеспечивает работой более двадцати процентов трудоспособного населения. Положительная динамика наблюдается также в сельском хозяйстве и розничной торговле,— сообщил Игорь Галась, а заместитель Губернатора Краснодарского края Александр Руппель отметил, что последние два года Новороссийск ставит исторические рекорды по объемам инвестиций: 61,4 миллиарда рублей в 2023 году, 67,5 миллиарда в 2024-м.

По его словам, большую роль в этом сыграла специализация экономики города: на активной стадии многочисленные проекты. По итогам первого квартала этого года в экономику привлечено почти тридцать миллиардов рублей — это третье место в регионе.

В Новороссийске есть и большие перспективы для развития санаторно-туристского комплекса. Также в городе отмечают рекордно низкий уровень регистрируемой безработицы. На это обратил внимание участников встречи Александр Руппель.

После обзора нынешнего социально-экономического развития Новороссийска горожане начали задавать Вениамина Кондратьеву вопросы. На разные темы, но по существу.

К примеру, житель улицы Привольной пожаловался Губернатору Краснодарского края на проблемы с водой и выразил опасения по поводу планов в трехстах метрах от его дома построить жилой комплекс, который в перспективе увеличит число потребителей. О такой же проблеме рассказала и жительница села Мысхако.

— Ничего нового строить не будем, пока у жителей Новороссийска не будет воды. Это наша принципиальная позиция. Корень проблемы — непродуманная выдача разрешений на строительство новых микрорайонов без учета лимитов на воду, а также незаконные врезки. Стабильное водоснабжение — одна из первоочередных задач, и мы ее уже решаем. Проводим инвентаризацию всего комплекса, снижаем потери,

— Все работы завершим до конца года. Кроме того, территорию полигона расширят. Это необходимо для рекультивации основного участка. В начале лета на полигоне возник пожар, поэтому сейчас уделяем особое внимание системе ограждения и газоотводам, чтобы ситуация не повторилась,— сказал Евгений Пергун, отвечая на вопрос о ситуации, связанной с полигоном ТКО.

Он также сообщил, что планируется построить две новые карты для размещения отходов общей мощностью 225 тысяч тонн, участок компостирования мощностью семьдесят тысяч тонн в год и модернизировать сортировочный комплекс.

Горожане поблагодарили Вениамина Кондратьева за помощь в приобретении троллейбусов. Их купили в прошлом году, но дело в том, что немало в городе и тех машин, которым уже более пятнадцати лет.

— Необходимо продолжать обновлять общественный транспорт, ведь это напрямую влияет на качество жизни людей, которые создают экономику региона. Мы уже начали этот процесс — теперь важно довести его до конца. В ближайшие три года необходимо закупить еще двадцать комфортабельных троллейбусов,— обращаясь к участникам встречи, сообщил Вениамин Кондратьев.

Еще один вопрос, прозвучавший на встрече с активом города, был о том, когда закончится реконструкция детского сада №15. Ответ был такой: специалисты завершают капитальный ремонт учреждения. Его открытие планируется в октябре этого года.

Что касается мемориала «Малая Земля», то работы идут поэтапно. Уже провели облицовку стелы. Сейчас благоустраивают территорию и музей под открытым небом. Завершить работы планируют к концу следующего года.

К Вениамину Кондратьеву обратился сотрудник муниципальной службы спасения. Он выступил с предложением развернуть в Новороссийске отряд «Кубань-СПАС». На Кубани создана современная аварийно-спасательная служба. Ее подразделения есть в Анапе и Геленджике, а в Новороссийске действует только муниципальное аварийное формирование. В последние годы город пережил атаки беспилотников, случалось, что обломки повреждали жилые дома и становились причиной пожаров. В таких ситуациях помочь гражданам оказывают спасатели Новороссийска.

Губернатор Краснодарского края подчеркнул, что Новороссийск имеет стратегическое значение. Все объекты и жилые районы города-героя должны быть под защитой. Когда возникает необходимость, важно оперативно оказывать помощь в ликвидации чрезвычайных ситуаций.

— В следующем году начнем строительство Новороссийского филиала аварийно-спасательной службы «Кубань-СПАС»,— сказал Вениамин Кондратьев, поддержав инициативу сотрудника муниципальной службы спасения.

Было озвучено, что в Министерстве ГО и ЧС уже прорабатывали такую возможность. На возведение модульного здания потребуется сорок пять миллионов рублей. Муниципалитет в свою очередь определил подходящий участок в Южном районе.

КРАСНОДАР – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Масштабное коммунальное строительство

Глава города Краснодара Евгений Наумов проверил ход прокладки ключевых канализационных коллекторов.

— Важный инфраструктурный проект для всего города — канализационный коллектор №20, который пройдет от улицы имени Героя Яцкова до Западного обхода. С вводом объекта в эксплуатацию будет существенно улучшена ситуация с водоотведением из северной, северо-восточной и северо-западной частей кубанской столицы. Строительство стало возможным благодаря существенной поддержке федеральных и краевых властей, — сказал Евгений Наумов.

Общая протяженность коллектора превысит двадцать три километра. Уже проложено семнадцать километров труб. Примерно через каждые сто пятьдесят метров над сетью сооружают камеры для доступа к трубам во время эксплуатации.

Также уже ведется строительство двух канализационно-насосных станций. Всего их будет три с мощностью от ста до ста пятидесяти тысяч кубометров в сутки. Параллельно с возведением объектов идет закупка и поставка оборудования.

Евгений Наумов осмотрел работы по замене коллектора на улице Московской. От улицы имени 40-летия Победы до улицы Зиповской работы полностью выполнены, участок



Глава города Краснодара Евгений Наумов проверил ход прокладки ключевых канализационных коллекторов

до дома №80 завершат к первому сентября.

— Скоро у студентов и школьников начнется учеба, многие вернутся из отпусков, то есть поток транспорта на Московской заметно увеличится. Наша задача — обеспечить беспрепятственный проезд машин и автобусов, — подчеркнул Евгений Наумов.

Рабочие уложили трубопровод протяженностью почти 1500 метров. Сейчас завершаются работы по устройству четырнадцати колодцев, специалисты извлекают шпунты и засыпают котлованы.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Три недели до звонка

Глава города Краснодара Евгений Наумов проверил готовность школ к новому учебному году.

В ходе рабочего визита руководитель краевого центра вместе со своим заместителем Анной Леоновой, директорами школ и руководителями подрядных организаций проинспектировал ход ремонтных работ в образовательных учреждениях Фестивального микрорайона.

Евгений Наумов отметил, что до начала учебного года осталось всего три недели — крайне сжатый срок для строителей.

— Как и каждый год, подрядные организации должны завершить все работы по контрактам и устранить выявленные замечания строго до двадцать пятого августа, чтобы

учебные заведения могли спокойно подготовиться к открытию, — сказал Евгений Наумов.

В ходе инспекции он отметил масштаб проводимых работ. В школах ведется капитальный ремонт зданий, помещений пищеблоков, санузлов, а также замена электропроводки. Параллельно выполняется косметический ремонт учебных. Отдельное внимание уделяется благоустройству пришкольных территорий.

Так, в двух школах Фестивального микрорайона обновляют пищеблоки. В гимназии №18 имени Героя Советского Союза Анатолия



Глава города Краснодара Евгений Наумов проверил готовность школ к новому учебному году

Подготовила Людмила БУРКИНА, фотографии предоставлены пресс-службой МО город Краснодар

От парковок — к дорогам

В Краснодаре подвели итоги развития платной парковочной инфраструктуры.

Глава города Краснодара Евгений Наумов провел совещание, в ходе которого обсудили итоги работы по развитию платного парковочного пространства. В совещании приняли участие заместители главы, руководители структурных подразделений администрации.

— Муниципальные платные парковки — это инструмент содержания и развития улично-дорожной сети Краснодара. Все горожане хотят видеть ровные дороги и благоустроенные тротуары. Доход от оплаты парковок и уплаты штрафов за неуплату полностью направляем в дорожный фонд. В том числе на обновление тротуаров и остановок общественного транспорта, ремонт проезжих частей, разметку и установку знаков. В этом году благодаря муниципальным платным парковкам мы впервые рассчитываем получить в бюджет города порядка миллиарда рублей. Сейчас одно из основных направлений работы в части парковок — борьба с сокрытием номеров, — подчеркнул Евгений Наумов.

По его словам, на сегодняшний день в Краснодаре действует 279 муниципальных парковок, рассчитанных на 12245 мест, из них шестьсот организованы в текущем году. Глава города отметил, что к концу года парковочная сеть расширится до 14,5 тысячи мест. Количество пользователей, зарегистрированных в мобильном приложении «Городские парковки», достигло 636 тысяч человек.

ПРОЕКТ

Новый этап для путепровода

Глава города Краснодара Евгений Наумов рассказал о старте реконструкции путепровода на улице имени Фадеева.



— Строителям предстоит обновить не только сам путепровод, но и дорогу от улицы 1-го Мая до Аэропортовой. На это потребуется два года. В июле 2027-го путь к аэропорту и на Восточный обход преобразится. Конечно, как и с Тургеневским мостом, реконструкция потребует от всех терпения. Местами будут вводиться ограничения и реверсивное движение, — сказал Евгений Наумов.

Работы по реконструкции путепровода будут проведены в рамках реализации масштабной программы развития дорожно-транспортной инфраструктуры «25/35». Сначала строители демонтируют старые пролетные строения и промежуточные опоры и установят новые, обновят покрытие шести полос, заменят

инженерные коммуникации и уличное освещение, отремонтируют тротуар.

Программа развития дорожно-транспортной инфраструктуры «25/35» реализуется по инициативе Губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева. В апреле начался капитальный ремонт Тургеневского моста. Также одновременно на двух участках — от улицы Средней до кольца ЖК «Немецкая деревня» и от ЖК «Немецкая деревня» до кольца с пересечением улицы Красных Партизан — идет реконструкция Западного обхода.

С июня идет реконструкция улицы имени Сергея Есенина на участке от Солнечной до Гомельской. Также началось строительство транспортной развязки на пересечении улиц Тихорецкой, Володарского и имени Шевченко.

КРАСНОДАР – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Общими усилиями – к комфортной жизни

Глава города Краснодара Евгений Наумов встретился с участниками СВО.

Глава города Краснодара Евгений Наумов провел встречу с участниками СВО, в ходе которой обсудили вопросы обеспечения коммуникациями предоставленных земельных участков для строительства домов. На встрече присутствовали председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, участники специальной военной операции Вадим Малков и Владимир Голубев, заместители главы города, руководители управлений и департаментов администрации краевого центра, представители ресурсоснабжающих организаций.

— Мы благодарны каждому участнику специальной военной операции за то, что защищали и защищаете нашу страну. Низкий вам поклон за это. Со своей стороны мы стараемся максимально делать всё для того, чтобы вы и ваши семьи чувствовали себя комфортно в нашем городе. Работа по обеспечению

выделенных участков необходимой инфраструктурой предстоит кропотливая и планомерная. В первую очередь необходимо подвести электричество, затем воду и газ. После того как будут проложены сети, займемся обустройством дорог. Нет сомнений, что всё будет выполнено, но необходима консолидация усилий, в том числе с вами, с собственниками земельных участков. Часть работ зависит от получения от вас соответствующих заявок,— сказал Евгений Наумов.

В Краснодаре для участников СВО предусмотрены участки в поселке Лазурном и хуторе Копанском. Часть из них уже предоставлена.

— Уже есть опыт обеспечения земельных участков, выделенных многодетным семьям, необходимыми сетями. Сейчас процессы будут идти быстрее и легче. Нет никаких



Глава города Краснодара Евгений Наумов встретился с участниками СВО

сомнений в том, что все планы будут воплощены. Но многое зависит и от инициативных групп. Нужно увеличить число представителей в них, чтобы более эффективно и оперативно решать возникающие вопросы,— сказала Вера Галушко.

На встрече было отмечено, что для подключения к сетям электроснабжения собственникам участков необходимо подать в компанию «Краснодарские электрические

сети», филиал АО «Россети Кубань», всю необходимую документацию, в том числе подтверждающую участие в специальной военной операции. После получения заявки специалистами организации будет индивидуально рассматриваться технологическое присоединение к электрическим сетям по льготной категории.

Подключение к сетям газоснабжения возможно осуществить

в рамках программы социальной догазификации. Что касается водоснабжения, то рядом с жилыми массивами есть водозаборы. Ресурсоснабжающим организациям предстоит проработать технические решения по подведению разводящих сетей.

Для выстраивания эффективной работы по каждому жилому массиву будут подготовлены соответствующие графики. Также департаменты администрации Краснодара и ресурсоснабжающие организации определят ответственных специалистов, которые будут взаимодействовать с инициативными группами. Соответствующие задачи на встрече поставил Евгений Наумов.

На Кубани земельные участки могут получить участники спецоперации, удостоенные звания Героя Российской Федерации или награжденные орденами за проявленные в ходе СВО заслуги и имеющие при этом статус ветерана боевых действий. Соответствующий закон, инициированный губернатором региона Вениамином Кондратьевым, принял в 2023 году. Его разработали с учетом рекомендаций президента России.

АКТУАЛЬНО

На повестке – важные вопросы благоустройства

Глава города Краснодара Евгений Наумов встретился с представителями многодетных семей.

Глава города Краснодара Евгений Наумов и председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко встретились с представителями многодетных семей, получившими земельные участки в поселке Лазурном, хуторах Копанском, Новом и Октябрьском, а также в станице Старокорсунской. На встрече также присутствовали заместители главы Краснодара, главы администраций внутригородских и сельских округов, руководители структурных подразделений



Глава города Краснодара Евгений Наумов встретился с представителями многодетных семей

В станице Старокорсунской прокладка сетей газоснабжения завершена в марте. Кроме того, весной завершилось обеспечение земельных массивов для многодетных семей водой и электричеством.

Особое внимание участники встречи уделили вопросам, касающимся прокладки дорог и тротуаров. Так, в поселке Лазурном в июне выполнена прокладка тротуаров на улицах Краснодарской и Октябрьской. Их протяженность составила 530 метров. В мае в хуторе Новом проложили тротуар на улице Почтовый Тракт длиной 580 метров.

Как отметила Вера Галушко, сделано очень много для обеспечения земельных массивов, где проживают или собираются строиться многодетные семьи, инженерной, социальной и дорожной инфраструктурой.

газа,— сказал Евгений Наумов многодетным краснодарцам.

В ходе встречи было отмечено, что в хуторе Новом газопровод проложен, ведется приемка объекта Ростехнадзором, и домовладельцы уже могут подавать заявки на догазификацию своих участков. До конца сентября планируется дотянуть сети газораспределения и в хуторе Октябрьском.

Подготовила Людмила БУРКИНА, фотографии предоставлены пресс-службой МО город Краснодар



ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Важная реконструкция

Глава города Краснодара Евгений Наумов рассказал о реконструкции тепломагистрали.



Глава города Краснодара Евгений Наумов рассказал о реконструкции тепломагистрали

— Магистраль КТЭЦ – центр города обеспечивает тепло около трехсот тысяч человек. Понимаем неудобства водителей и пешеходов, но эти работы необходимы, чтобы зимой в домах было стablyно тепло. Важно завершить их к концу сентября, перед началом отопительного сезона. Особое внимание – к участку у школы №51. Тут необходимо всё выполнить уже к первому сентября,— подчеркнул Евгений Наумов.

По словам генерального директора АО «Краснодартеплосеть» Виталия Харченко, в текущем году будет заменено более восемьсот семьдесят метров теплосетей в районе улиц имени Ковтюха, имени Степана Разина и КИМ. Для проведения работ вводятся временные ограничения движения транспорта.

Реконструкция тепловой магистрали КТЭЦ – центр города началась в 2019 году. Работы проходят поэтапно. Уже реализовано шесть



из них, специалисты заменили более 5,6 километра теплосетей. Старые трубы были проложены более тридцати лет назад и отслужили свой срок. На следующий год запланирован финальный этап обновления этой теплосети.

Также в выездном совещании приняли участие заместитель главы города Максим Онищенко и директор Департамента городского хозяйства и ТЭК Олег Шишковский.



НА БЛАГО ИЗБИРАТЕЛЕЙ



УСИЛИЯ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ КУБАНЦЕВ

В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ НАЧАЛАСЬ ПОДГОТОВКА К ШКОЛЕ. ЕСЛИ С НЕЙ НЕ СПРАВЛЯЮТСЯ МЕСТНЫЕ ЖИТЕЛИ, НА ПОМОЩЬ К НИМ ПРИХОДЯТ ПОЛИТИКИ. ОНИ ОКАЗЫВАЮТ МАТЕРИАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ ДЕТЯМ В РАМКАХ ПАРТИЙНЫХ АКЦИЙ. О БЛАГОТВОРНОСТИ И ДРУГИХ ИНИЦИАТИВАХ СОБРАЛА ИНФОРМАЦИЮ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ.

Церковно-общественный форум



Церковно-общественный форум «За веру и Отечество» в Марие-Магдалининском женском монастыре посетила депутат ЗСК Галина Головченко. Мероприятие состоялось в Тимашевском районе. Участие в форуме в Тимашевске приняли священнослужители, представители власти, ученые, педагоги, деятели культуры со всей Кубани.

«Мы говорили о духовных традициях, милосердии, воспитании молодежи, об истории Кубани и России. Особое внимание былоделено проекту „Императорский маршрут”, который

связан с историей поездки императора Александра III по Кавказу», — поделилась информацией депутат ЗСК в своем телеграм-канале. Парламентарий добавила, что это не только память о прошлом, но и еще одна возможность по-другому взглянуть на свою историю, ощутить ее живое присутствие рядом.

После форума Галина Головченко побывала на службе в храме в честь Сочествия Святого Духа на территории Свято-Духова мужского монастыря. Парламентарий отметила, что для нее богослужение стало своего рода духовной точкой, завершившей насыщенный день с особым смыслом.

Законодатель подчеркнула в соцсетях, что с помощью подобных мероприятий укрепляются духовные основы. Форум предоставил возможность говорить о главном, сплотил людей вокруг истинных ценностей. По ее словам, после таких встреч появляются силы и понимание того, что мы не только сохраняем традиции, а по настоящему ими живем и транслируем их подрастающему поколению. Политик выразила благодарность организаторам форума и участникам.

Помощь к школе



Многодетная семья беженцев из Херсонской области обратилась к депутату ЗСК Арменаку Тозяну с просьбой о помощи. Трое детей этой семьи готовятся к новому учебному году, и для родителей подготовка к школе — непосильная финансовая ноша. Стоимость канцелярских товаров, школьной формы, учебников и других необходимых принадлежностей для троих детей огромная. Ситуация усугубляется тем, что семья находится в сложной жизненной ситуации, связанной с вынужденным переселением.

— Мы с пониманием относимся к трудностям, с которыми сталкиваются беженцы, — говорит Арменак Тозян. — Особенно остро это касается детей, для которых начало учебного года должно быть радостным событием, а не источником стресса из-за отсутствия необходимых принадлежностей.

Депутат принял решение оказать семье помощь в рамках ежегодной акции «Собери ребенка в школу». Это означает, что дети получат полный комплект канцелярских товаров, школьную форму и всё необходимое для успешного обучения.

Кроме того, на приеме к Арменаку Тозяну обратился водитель

логистической компании, работавший без официального трудового договора. Несмотря на отсутствие оформленных отношений с работодателем, мужчина регулярно получал заработную плату в течение длительного времени. Однако ситуация резко изменилась: начались значительные задержки выплат и в итоге образовалась задолженность в размере ста семидесяти тысяч рублей.

— Это вопиющий случай нарушения трудового законодательства, — подчеркнул Арменак Тозян. — Несмотря на отсутствие официального договора, факты работы и выплаты заработной платы подтверждены. Мы не оставим эту ситуацию без внимания.

Депутат заверил водителя в своей поддержке и пообещал направить официальное обращение в Государственную инспекцию труда Краснодарского края.

Итоги работы

О своей работе за первое полугодие 2025 года рассказал депутат ЗСК, член фракции ЛДПР Батырбий Панеш. Он отметил, что им был инициирован законопроект, касающийся квотирования рабочих мест для участников СВО и членов их семей.

— Региональные власти будут определять конкретный процент квоты для работодателей своего региона. Документ принят к рассмотрению, — пояснил Батырбий Панеш.

Говоря об итогах работы за шесть месяцев, депутат уточнил, что помогал бойцам СВО, направляя «за ленточку» необходимую технику. Членам

семей военнослужащих оказывал поддержку по юридическим вопросам.

Также парламентарий провел двенадцать личных приемов граждан, во время которых большая часть вопросов касалась темы ЖКХ, юридической помощи. Также избиратели обращали внимание на проблемы, связанные с медицинской сферой, транспортом, благоустройством, образованием и т. д. Наравне со своими коллегами и волонтерами Батырбий Панеш выезжал на очистку побережья Черного моря от мазута.

В частности, статус ветерана боевых действий был обоснованно

Заседание совета сторонников партии «Единая Россия»

Виктор Тепляков, депутат Законодательного Собрания Краснодарского края, принял участие в заседании Сочинского совета сторонников партии «Единая Россия», посвященном подведению итогов работы за первое полугодие 2025 года. Встреча стала площадкой для обсуждения реализованных инициатив и определения ключевых направлений деятельности на перспективу. С отчетом выступил председатель сочинской общественной организации сторонников партии Денис Скрыгин.

Он подчеркнул активное участие сторонников в самых разных сферах жизни курортного города. Особое внимание было уделено экологическим инициативам: проведены масштабные работы по благоустройству, в том числе десяти субботников, направленных на очищение и озеленение городских территорий. Значимым событием стало активное участие сторонников в ликвидации последствий аварии с разливом нефтепродуктов в Черном море.

Важное место занимают и социальные проекты. Денис Скрыгин особо выделил работу по патриотическому воспитанию молодежи и поддержке семей участников СВО. На постоянной основе организован сбор и отправка гуманитарной помощи боякам. Более того, в первом полугодии 2025 года была собрана и отправлена крупная



партия товаров первой необходимости жителям Курской области, пострадавшим от обстрелов.

Виктор Тепляков, комментируя представленный отчет, подчеркнул важность прямого взаимодействия с населением. Он отметил, что «живое взаимодействие с жителями — основа эффективной работы». По его словам, только при условии обратной связи, когда люди уверены, что их проблемы услышаны, зафиксированы и переданы в соответствующие инстанции, можно добиться реальных изменений и повышения качества жизни в Сочи.

Завершилось заседание обсуждением планов работы на второе полугодие 2025 года. Участники определили приоритетные направления и разработали конкретный план действий.

Прием граждан — важный элемент работы депутата

Депутат городской Думы Краснодара Наталья Гвоздева (ЛДПР) представила отчет о проделанной за полгода работе. За это время она провела свыше пятидесяти приемов граждан. Жители краевой столицы просили депутата о содействии в решении проблем, связанных с юридическими вопросами, ЖКХ, благоустройством. Не оставались в стороне и темы поддержки семей бойцов СВО, а также здравоохранения, образования.

— На обращения краснодарцев дано восемнадцать ответов, направлено пять депутатских запросов в органы власти, различные организации. Любой вопрос избирателей берется на контроль. Решение проблем, с которыми обращаются

люди, напрямую влияет на качество жизни в регионе, повышая уровень удовлетворенности населения работой органов власти, — сказала Наталья Гвоздева.

Депутат также добавила, что прием граждан — важный канал коммуникации народных избранников и населения, который позволяет им узнавать о проблемах, волнующих людей, и учитывать эти мнения при принятии решений.

По поручениям председателя ЛДПР Наталья Гвоздева участвовала в партийной акции «ЛДПР за честные цены», занимаясь мониторингом цен на продукты. По ее словам, в городских супермаркетах было выявлено повышение стоимости различных



товаров, о чем проинформирован председатель партии.

Также Наталья Гвоздева вместе с волонтерами занималась ликвидацией последствий разлива мазута на побережье Черного моря.

принадлежности. Такая адресная помощь позволила родителям сэкономить средства и сосредоточиться на подготовке детей к учебному году.

— Для меня важно, чтобы каждый ребенок в Славянском районе имел возможность полноценно учиться и развиваться, независимо от материального положения семьи. Акция «Собери ребенка в школу» — это возможность оказать реальную поддержку тем, кто в ней нуждается, и внести свой вклад в будущее нашего региона, — сказал депутат.

Помощь семьям бойцов СВО

Региональное отделение «Единой России» на Кубани в рамках акции «Собери ребенка в школу» получило свыше четырех тысяч заявок через сайт партии, штабы общественной поддержки и общественные приемные. Депутаты всех уровней активно включились в эту работу. Среди них и Денис Выпринцев, представляющий в Законодательном Собрании Кубани интересы жителей Славянского района.

Денис Выпринцев совместно с командой помощников оперативно реагирует на обращения, которые поступают от семей, нуждающихся в помощи. Особое внимание уделяется семьям бойцов СВО, многодетным и тем, кто воспитывает детей с ограниченными возможностями здоровья, а также семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Депутат лично выезжает, чтобы вручать необходимые школьные

Помощь бойцам специальной военной операции



распространен на пограничников, охраняющих российские границы. Процедура оформления доверенностей для добровольцев упростилась, а процесс наследования стал менее сложным с точки зрения формальностей. Бесплатная юридическая помощь стала доступнее. И это лишь небольшая часть проводимой работы.

Олег Бойченко подчеркнул, что «вся Россия сплотилась вокруг помощи бойцам СВО». Поддержку Вооруженным силам России оказывают депутаты всех фракций Законодательного Собрания Кубани. Сам Олег Бойченко также участвовал в сборе гуманитарных грузов для бойцов СВО.

Депутат отметил, что общение с военными осуществляется постоянно, что обеспечивает связь тыла и фронта. Регулярные встречи с вернувшимися из зоны СВО позволяют

получать информацию о текущих потребностях и проблемах из первых уст. Собранные данные оперативно анализируются и служат основой при принятии конкретных мер для решения возникающих вопросов.

В приоритете и семья военных. Жены и дети защитников Родины, как подчеркнул парламентарий, должны чувствовать постоянную заботу и внимание со стороны государства и общества. Для них организуют различные мероприятия, им предоставляют психологическую поддержку. Дети военных в приоритетном порядке получают места в детских садах и школах.

Депутат отметил, что работа по поддержке военных и их семей ведется в тесном сотрудничестве с администрацией края, общественными организациями и волонтерами.

Подготовила Марина ЛЬВОВА

ОБЩЕСТВО

Отделение СФР по Краснодарскому краю открыло новый Центр общения старшего поколения в Белореченске

В Белореченском районе на базе клиентской службы Отделения Социального фонда России по Краснодарскому краю свою работу начинает новый Центр общения старшего поколения. Этот центр стал двенадцатым среди тех, которые можно посетить в Краснодарском крае. Будущих участников ждут разнообразные мероприятия — всё для наших граждан старшего поколения.

Новый центр расположен по следующему адресу: город Белореченск, ул. Толстого, 51, график работы — с понедельника по четверг с 08:00 до 17:00, в пятницу с 08:00 до 12:00.

Центры общения старшего поколения Отделения СФР по Краснодарскому краю оснащены всем необходимым: компьютерами с доступом в Интернет, разнообразными настольными играми, а также спортивным инвентарем. Для культурного времяпрепровождения имеются небольшие библиотеки, зоны для проведения различных мероприятий, лекций и мастер-классов.

— Чтобы помочь нашим гражданам почтенного возраста ориен-



тироваться в современном цифровом мире, в центрах общения старшего поколения проводятся уроки компьютерной грамотности. Особое внимание уделяем лекциям по противодействию мошенникам — для участников это

очень важно. Кроме того, проводятся уроки финансовой и правовой грамотности. Вопрос здоровья также в приоритете: мы проводим занятия лечебной гимнастикой и приглашаем специалистов медучреждений. Всё это



приносит пользу нашим гражданам. Они с большим энтузиазмом участвуют в этих мероприятиях, — рассказал управляющий Отделением Социального Фонда России по Краснодарскому краю Дмитрий Фурса.

Больше информации о работе центров общения старшего поколения, программы мероприятий и адресах площадок можно получить на сайте СФР (Краснодарский край), в разделе «Центры общения для людей старшего поколения». Социальная реклама

На основе лучших современных технологий

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для работающих граждан существует еще одна удобная форма взаимодействия: решение вопроса о назначении пенсии кадровыми службами организации, если между предприятием и региональным отделением Социального фонда России подписано соглашение об электронном документообороте.

Еще один дистанционный способ обращения — единый контакт-центр взаимодействия с гражданами. Номер центра бесплатен для звонков: 8 (800) 100-00-01. Режим работы региональных операторов — с понедельника по четверг с 08:00 до 17:00, в пятницу — с 08:00 до 16:00.

Какова степень вовлеченности жителей Кубани в использование онлайн-сервисов? Какие цифровые сервисы пользуются наибольшей популярностью среди населения края?

— Наблюдается стабильное увеличение количества пользователей электронных сервисов среди населения. Такой тренд вполне закономерен, поскольку онлайн-ресурсы обеспечивают существенную экономию времени, избавляют от необходимости стоять в очередях и предоставляют возможность получить необходимую услугу не выходя из дома. С начала 2025 года Отделение Социального фонда России по Краснодарскому краю оказалось свыше 476 тысяч госуслуг, около 91 процента из них было предоставлено в электронной форме. Наиболее востребованные — назначение и перерасчет пенсий, ежемесячные пособия на детей, выплаты по уходу за ребенком, получение сведений о состоянии индивидуального лицевого счета, заказ справок о размере пенсии или о стаже работы. Если возникает необходимость в личной консультации специалиста по сложному вопросу, граждане предварительно записываются на прием.

Мы постоянно работаем над расширением перечня услуг, которые можно получать дистанционно, и над упрощением самого процесса взаимодействия с населением.

— А если у человека нет доступа к Интернету или он не имеет навыков пользования порталом госуслуг? Как ему в данном случае получить услуги Социального фонда России?

— В таких случаях рекомендуем обратиться лично к специалисту клиентской службы Отделения СФР по Краснодарскому краю. На Кубани работает пятьдесят клиентских служб, комфортно расположенных как в Краснодаре, так и в каждом районе края. Мы стараемся улучшать условия приема: сокращаем время ожидания и повышаем качество обслуживания. Наши специалисты оказывают всестороннюю помощь: от регистрации на портале госуслуг и подтверждения учетной записи до сопровождения при подаче заявлений в электронном виде. С начала 2025 года на прием в офисах клиентских служб обратилось более сорока тысяч жителей Кубани.

— Для получения услуг лично нужно обращаться только в клиентскую службу по месту жительства?

— Нет, клиентские службы Отделения СФР по Краснодарскому краю работают в режиме одного окна и по экстерриториальному принципу. Человек может прийти в любую службу независимо от места своей регистрации или фактического пребывания и получить любую услугу Социального фонда России.

Жители Кубани также могут получить услуги СФР и в ближайшем к месту проживания МФЦ.

— Можно ли заранее записаться на прием в клиентских службах? Ваши офисы клиентского обслуживания работают исключительно в будни?

— Да, для обеспечения максимального удобства и оперативности

обслуживания мы рекомендуем кубанцам воспользоваться предварительной записью на прием в клиентских службах. Выбрать дату и время можно на портале госуслуг, на сайте СФР или позвонив в единый контакт-центр по телефону 8 (800) 100-00-01.

Также клиентские службы Отделения СФР по Краснодарскому краю принимают граждан по основным направлениям деятельности в каждую последнюю субботу месяца с 09:00 до 15:00.

— Какие меры государственной поддержки сегодня реализуются проактивно?

— Беззаявительный порядок назначения выплат и услуг Социального фонда России избавляет кубанцев от сбора документов, заполнения заявлений и посещения офисов фонда. Это особенно ценно для людей с инвалидностью или проживающих в отдаленных районах.

Так, проактивное назначение пенсий по инвалидности и ежемесячной денежной выплаты позволяет своевременно поддерживать нуждающихся в этих средствах. Информация об установлении инвалидности поступает в СФР из Федерального реестра инвалидов, что исключает необходимость предоставления гражданами соответствующих документов.

Автоматическое увеличение фиксированной выплаты страховой пенсии по старости и установление надбавки к пенсии за уход лицам, достигшим восьмидесяти лет, — это еще один пример удобства беззаявительного порядка.

Выдача СНИЛС новорожденным и сертификата на материнский капитал по сведениям органов ЗАГС о рождении ребенка тоже значительно упростила процесс получения сведений. Родителям не нужно подавать заявление и представлять документы: вся необходимая

информация поступает в фонд автоматически. Сведения о страховом номере индивидуального лицевого счета и сертификате на маткапитал направляются в «Личный кабинет» мамы на портале госуслуг.

В проактивном порядке назначают пенсии по случаю потери кормильца детям, ежемесячные денежные выплаты ветеранам боевых действий — участникам СВО, героям Российской Федерации и героям труда Российской Федерации, пенсии по старости досрочно безработным по предложению органов службы занятости.

Также беззаявительно проходят все плановые индексации. В августе 2025 автоматически Отделение СФР по Краснодарскому краю провело ежегодный перерасчет страховых пенсий тремястам тысячам работающих пенсионеров. Прибавку получили те, кто продолжал официально трудиться в 2024 году, за кого работодатели уплачивали страховые взносы. В начале текущего года были повышенены страховые пенсии на 9,5 процента более чем 1,6 миллиона работающих и неработающих пенсионеров, более сорока социальных пособий, компенсаций и выплат. В апреле проиндексированы на 14,75 процента социальные пенсии 137 тысячам жителей Кубани. Самим гражданам не нужно было никуда обращаться.

— Где жители Кубани могут получить достоверную информацию об основных выплатах и услугах Отделения СФР по Краснодарскому краю?

— Основным источником достоверной и актуальной информации является официальный сайт Социального фонда России — sfr.gov.ru. Здесь не только сосредоточены главные новости об основных направлениях деятельности СФР, но и работают разделы для граждан, страхователей, самозанятых.

Функционируют различные сервисы, с помощью которых можно записаться на прием в клиентской службе, сформировать платежное поручение для добровольной уплаты страховых взносов на будущую пенсию.

Отделение СФР по Краснодарскому краю также ведет свои сообщества, группы и каналы в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники» и «Телеграм». В соцсети «ВКонтакте» кубанцы могут получить консультации по общим вопросам, не касающимся персональных данных. В постах представлены разъяснения по вопросам различных мер поддержки. Подписка на официальные аккаунты регионального Отделения Социального фонда России — удобный способ отслеживать новости, не тратя время на поиск информации на сторонних ресурсах, зачастую размещающих недостоверную информацию.

В крае также работает двенадцать центров общения старшего поколения: в Белореченске, Новокубанске, Тимашевске, Армавире, Горячем Ключе, Кореновске, в станицах Новопокровской, Тбилисской, Кущевской, Крыловской, Отрадной, в Выселках. Там проходят уроки финансовой грамотности, где можно узнавать о новых законодательных изменениях.

Социальный фонд России продолжает расширять список услуг и делать их получение всё более комфортным. Но уже сейчас жители Кубани имеют широкий выбор удобных ресурсов для взаимодействия с региональным Отделением СФР.

— Благодарим вас за эту интересную беседу. Надеемся, что наши встречи с вами продолжатся и все наши посетители смогут узнать еще больше полезной информации.

— Спасибо за то, что пригласили в гости. Мне было очень приятно ответить на вопросы ваших читателей.

Социальная реклама

На своей земле

Агропромышленный комплекс Краснодарского края активно развивается благодаря добросовестному отношению к делу аграриев и той помощи, которую сельхозпредприятиям оказывает региональная власть грантами, субсидиями, кредитами на льготных условиях и т. д.

Качественные и экологичные

Сельские труженики — люди ответственные, которые вносят весомый вклад в обеспечение продовольственной безопасности не только региона, но и всей нашей страны в целом. Крупные сельхозпредприятия, средние и малые, — все они делают одно общее дело. Важное и полезное для родного края. И индивидуальные предприниматели в том числе.

Одно из таких предприятий, которое делает упор на качестве продукции и стабильности в работе, ведет свою производственную деятельность в станице Калининской муниципального образования Калининский район. Возглавляет крестьянское (фермерское) хозяйство Мамедрзаев, который вместе со своими родственниками занимается выращиванием лука, свеклы, моркови и картофеля.

У семейного сельхозпредприятия сорок гектаров земли, и большую ее часть занимает картофель. Что касается сельскохозяйственной техники, то в КФХ есть в наличии тракторы и всё необходимое приспособление.

Очень важно, что фермеры не стоят на месте и постоянно модернизируют свое предприятие малого агробизнеса. В хозяйстве построено три овощехранилища с холодильным оборудованием, фермеры большое внимание уделяют соблюдению технологии выращивания картофеля.

Продукция, выращенная аграриями, пользуется популярностью у потребителей, потому что качественная и экологически чистая. И здесь стоит отметить, что политика региональной власти состоит в том, чтобы максимально помочь субъектам малых форм хозяйствования, а также способствовать производству натуральной, качественной и экологически чистой продукции. Такой, какую выращивают в том числе и в крестьянском (фермерском) хозяйстве, возглавляет которое Мамедрзаев.

Привлекательные для инвесторов

Агропромышленный комплекс Краснодарского края весьма привлекателен для инвесторов, которые вкладывают финансовые средства в строительство и модернизацию объектов сельского хозяйства. В числе наиболее привлекательных для инвесторов значится и Динской район.

На сегодняшний день в муниципальном образовании реализуются несколько крупных инвестиционных проектов в сфере растениеводства, животноводства, рыбоводства и семеноводства. Совокупная стоимость проектов составляет почти четыре миллиарда рублей.

Один из масштабных проектов — это строительство птицефабрики.

Объем инвестиций — более двух миллиардов рублей.

Привлекателен для инвесторов и Крымский район. Достаточно сказать, что за последний год в муниципалитете удалось привлечь более девяти миллиардов рублей инвестиций.

В этом году в муниципальном образовании реализуется ряд инвестиционных проектов в отрасли сельского хозяйства.

В частности, садоводческое предприятие в Мерчанском сельском



Овощеводы Кубани используют государственные субсидии для возведения современных теплиц

поселении закладывает сады интенсивного типа. Под них отведено более 450 гектаров. В последнее время в закладку садов вложено более трех миллиардов рублей, используются только саженцы, выращенные на самом предприятии.

Построили здесь и хранилище для плодов, которое может вместить порядка десяти тысяч тонн фруктов. В помещении разместилось также оборудование для мойки и калибровки плодов.

Еще один проект реализуется в Пригородном сельском поселении. Здесь сельскохозяйственное предприятие заложило девяносто гектаров садов суперинтенсивного типа. Заложили и плантацию голубики на участке площадью восемьдесят гектаров. Эта плантация самая крупная в Краснодарском крае. Объем инвестиций составляет более миллиарда рублей.

Улучшают показатели

В муниципальном образовании Славянский район животноводы улучшают показатели в работе по таким направлениям, как скотоводство, овцеводство и птицеводство.

Наибольший объем мяса птицы на счету птицефабрики в Славянске-на-Кубани. Если в цифрах, то в год выпускается более двенадцати тысяч тонн продукции.

Отрасль рыбоводства тоже активно развивается в муниципальном образовании. На побережье Азовского моря осуществляется рыбозаводственная деятельность. Кроме того, в муниципалитете есть искусственные пруды, площадь

которых составляет порядка пяти тысяч гектаров.

Два крупных предприятия занимаются производством и выловом рыбы в промышленных масштабах. Это рыболовецкое хозяйство в хуторе Черный Ерик, а также в станице Черноерковской. Каждый год они производят более 1,3 тысячи тонн товарной рыбы.

Пользуются поддержкой

В Красноармейском районе успешно ведут производственную

деятельность субъекты малых форм хозяйствования. И в этом большую роль играют меры государственной поддержки в виде субсидий. В частности, в минувшем году из бюджета Краснодарского края на развитие двадцати шести крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств было выделено девять с половиной миллионов рублей.

Основная сумма, а это почти пять миллионов рублей, была направлена на возмещение части затрат

В Краснодарском крае активно развивается региональный агропромышленный комплекс, весомый вклад в работу которого вносят АПК муниципальных образований.

на строительство теплиц. Сооружения возвели почти на четырнадцати тысячах квадратных метров. Помимо этого, финансовые средства были направлены в том числе и на приобретение сельскохозяйственных животных.

Если обратиться к статистическим данным, то за последние пять лет мерами государственной поддержки воспользовалось более двух тысяч фермеров муниципального образования, а также владельцев сельских подворий.

Что касается сельскохозяйственных потребительских кооперативов растениеводческого направления, то их в районе три. И созданы они для помощи субъектам малых форм хозяйствования в плане реализации сельхозпродукции. Кооперативы ежегодно закупают у местных

жителей более ста тонн излишков плодовоовощной продукции.

Агропромышленный комплекс Красноармейского района будет развиваться и дальше. В частности, в животноводстве увеличивают продуктивность скота, в растениеводстве применяют современные технологии и совершенствуют их. Благодаря конструктивному диалогу аграриев с наукой продолжается работа по внедрению продуктивных сортов.

Обновление — веление времени

Никаких достойных результатов не добиться в сельском хозяйстве, если не обновлять технику. Понимая это, аграрии Кубани стараются постоянно обновлять машинно-тракторный парк своих предприятий. Так, в прошлом году сельскохозяйственные предприятия региона приобрели порядка 2,7 тысячи единиц новой техники. Цена вопроса составила 17,3 миллиарда рублей.

Всего за последние несколько лет аграрии Краснодарского края обновили парк сельхозтехники на девяносто процентов. Это стало возможным благодаря мерам государственной поддержки и реализации программы льготного кредитования. Стоит отметить, что более девяносто процентов сельхозтехники на предприятиях края производства отечественных и белорусских компаний.

На начало года в хозяйствах агропромышленного комплекса региона насчитывалось почти восемь с половиной тысяч зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов и комплексов, 497 свеклоуборочных комбайнов, 33,5 тысячи тракторов. Это не считая культиваторов, плугов, сеялок и т. д.

Возьмем, к примеру, муниципальное образование Красноармейский район. Сельхозпредприятия обеспечены различной техникой. Это более тысячи тракторов, 251 зерноуборочный комбайн, двадцать девять кормоуборочных и др.

Машинно-тракторный парк аграрии регулярно обновляют в рамках государственного субсидирования, используя льготный лизинг и за счет средств своих сельхозпредприятий.

Только в прошлом году сельскохозяйственные предприятия приобрели девяносто четыре единицы техники. Цена вопроса составила четыреста пять миллионов рублей.

За последние десять лет на обновление машинно-тракторного парка хозяйств Красноармейского района направлено 4,7 миллиарда рублей.

— Сделал свой выбор в пользу отечественной сельхозтехники. Она мощная, удобная и комфортная. Управление под рукой, есть оптический и кондиционер, поэтому на тракторе можно работать в любую погоду. Пыль в кабину не проникает,

шумоизоляция хорошая. На Кубани в хозяйствах много новой мощной техники. Надежной и качественной, которая помогает нам добиваться высоких результатов. А обновление техники — это залог эффективности производства, — поделился мнением аграрий из Красноармейского района Иван Фролов.

Переход на более производительную сельскохозяйственную технику происходит и в муниципальном образовании Славянский район, что позволяет использовать энергосберегающие технологии при выращивании сельскохозяйственных культур. И это одно из важных направлений в работе агропромышленного комплекса Славянского района.

Предприятия обновляют сельхозтехнику не только за счет собственных средств, но и благодаря мерам государственной поддержки, в том числе и программе льготного лизинга. В прошлом году они приобрели сто две единицы техники на 388 миллионов рублей.

По оценке специалистов, машинно-тракторный парк муниципального образования обновился почти на 85 процентов. Сельскохозяйственные предприятия разных форм собственности приобрели 1983 единицы техники и оборудования на 2,8 миллиарда рублей.

Дальнейшему развитию агропромышленного комплекса Успенского района также способствует оснащение сельхозорганизаций новой техникой: современными комбайнами, тракторами, оборудованием.

За последние пять лет земледельцы Успенского района приобрели 166 комбайнов, тракторов и другой техники почти на полтора миллиарда рублей. В прошлом году машинно-тракторный парк хозяйств увеличился на двадцать девять сельхозмашин.

В период с 2016 по 2024 год сельхозтоваропроизводители Приморско-Ахтарского муниципального округа приобрели 630 единиц сельхозтехники на сумму свыше трех миллиардов рублей, в том числе сто девять тракторов, восемьдесят один зерноуборочный комбайн, четыреста сорок культиваторов, сеялок и другой техники. Обновлено порядка сорока процентов машинно-тракторного парка хозяйств.

В Краснодаре за последние пять лет машинно-тракторный парк сельхозпредприятий обновлен на девяносто процентов, а в Щербиновском районе за последние три года сельхозорганизации направили на приобретение техники более миллиарда рублей.

Как видим, аграрии Кубани прекрасно понимают, что мощная и качественная сельхозтехника — это их верный помощник в достижении высоких урожаев, если мы говорим о растениеводстве. Да и в других отраслях сельского хозяйства, в том числе в животноводстве, овощеводстве, садоводстве, не обойтись без современного оборудования.

Именно поэтому земледельцы Кубани в силу своих возможностей ежегодно обновляют машинно-тракторные парки сельхозпредприятий. И помочь им в этом важном деле идет от региональной власти в виде грантов и субсидий.

Максим МАКСИМОВ

Возможность повысить эффективность

В условиях современного рынка, где конкуренция растет с каждым днем, предприятиям Краснодарского края особенно важно находить пути повышения эффективности производств. И они успешно используют возможность повысить эффективность своей работы.

Вступление — верное решение

Вступление предприятий, компаний и организаций в федеральный проект «Производительность труда» национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика» открывает им новые возможности и предоставляет адресную поддержку. Участие в этом важном проекте позволяет получить квалифицированную помощь экспертов, которые помогают выявить и устранить неэффективность производственных процессов непосредственно на местах.

Специалисты проводят детальный анализ работы предприятий, организаций и компаний и предлагают конструктивные решения, направленные на оптимизацию процессов. Кроме того, участие в федеральном проекте предполагает качественное обучение сотрудников методам повышения производительности труда. Несомненно, это не только способствует развитию профессиональных навыков работников, но и создает хорошие условия для внедрения инновационных подходов в повседневную производственную деятельность.

Работа улучшилась

Основная задача проекта — всесторонняя диагностика производственных процессов каждого предприятия-участника. Один из многочисленных его участников — производственная компания из Тихорецкого района, которая специализируется на ремонте техники.

Компания с помощью специалистов разработала детальный и структурированный план действий, ориентированный на значительное сокращение операционных затрат. Сотрудники предприятия прошли специализированное обучение, направленное на освоение современных методов оптимизации производственных процессов.

Именно активная вовлеченность каждого работника и высокий уровень мотивации становятся ключевыми факторами успеха в повышении производительности труда на любом предприятии, в том числе и на выше-названном.

В рамках проекта компания запланировала ускорить процесс ремонта сельскохозяйственной техники. Внедрение новых технологий и пересмотр существующих алгоритмов позволяют сокращать время выполнения операций и минимизировать потери ресурсов.

Оптимизация логистических маршрутов и внедрение системы мониторинга позволяют снижать затраты на топливо и обеспечивать своевременную доставку запасных частей к месту ремонта. По оценке специалистов, экономический эффект от внедрения инструментов бережливого производства составляет более трех миллионов рублей. В результате эффективность производства повышается, а сотрудники работают в более комфортных условиях.

Еще одно предприятие решило ускорить ремонт спецтехники. Находится оно в муниципальном образовании Калининский район и занимается выращиванием и реализацией зерновых культур, а также животноводством. Словом, разноплановое хозяйство.

В качестве пилотного потока был выбран процесс обслуживания и ремонта сельскохозяйственной техники. Какова же цель участия предприятия в таком важном федеральном проекте, как «Производительность труда»? Оптимизировать ни много

ни мало весь процесс ремонта сельскохозяйственной техники.

Всё больше и больше кубанских предприятий становятся участниками федерального проекта «Производительность труда», такого важного для дальнейшего социально-экономического развития Краснодарского края. Развития динамичного и стабильного. Вот и сельскохозяйственное предприятие из муниципального образования Щербиновский район, благодаря участию в проекте, сократило время ремонта и обслуживания техники.

Для улучшения процесса ремонта и повышения качества обслуживания сельскохозяйственной техники здесь разработали так называемый чек-лист технического осмотра. Для повышения квалификации слесарей и механизаторов создали матрицу компетенций. Другими словами, это перечень необходимых навыков и организация обучения. Кроме того, ввели

Кстати, на сегодняшний день это чуть ли не единственное предприятие в Российской Федерации с полным циклом производства: от выращивания до переработки и упаковки продукции.

Как же шла начальная работа по реализации проекта «Производительность труда»? В компании создали

Целый ряд предприятий Усть-Лабинского района уже оптимизировал производство с помощью федерального проекта. Экономический эффект составил 57,3 миллиона рублей. Выработку увеличили на 62,5 процента, а время протекания производственных процессов сократили на 34,6 процента.

В Краснодарском крае ширится круг участников федерального проекта «Производительность труда». Они с успехом заполняют импортозамещающие ниши, освободившиеся в сложившихся экономических условиях, и получают новые бизнес-знания.

рабочую группу, определили цель на три года вперед. Затем провели четкую диагностику всех производственных процессов и выявили ряд недостатков. Только после этого был

Фармацевтическая компания, благодаря оптимизации производственных процессов, смогла увеличить на тридцать один процент скорость приема товаров на складе.

Также в Усть-Лабинском районе на предприятии, которое реализует и ремонтирует сельскохозяйственную технику, пересмотрели процесс технического обслуживания, что сократило время выполнения заказов на тридцать процентов и вдвое увеличило выработку.

Другое предприятие, которое занимается продажей средств защиты растений и семян, оптимизировало процессы приемки, фасовки и отгрузки товаров. Если конкретно, то работу ускорили на сорок процентов, а выработку увеличили на шестьдесят процентов.

Краснодарская компания по производству оборудования для утилизации отходов усовершенствовала производственные процессы за счет бережливых инструментов. Причем предприятие стало тиражировать успешный опыт, полученный в рамках проекта «Производительность труда».

Специалисты компании работали над улучшением процесса производства инсектицидов. Инсектицид — это устройство для утилизации отходов. Работает оно по методу высокотемпературного контролируемого обезвреживания.

Компания является разработчиком и производителем природо- и ресурсосберегающих технологий, обеспечивающих зеленую энергетику, переработку и утилизацию отходов. В рамках тиражирования бережливых технологий было определено два



Фармацевтические компании, участники проекта «Производительность труда», оптимизируют рабочие процессы на складах

систему подачи предложений об улучшении рабочих процессов. В итоге на предприятии время ремонта работ сократили на одиннадцать процентов, а общая производительность выросла на тридцать процентов.

Оптимизировали производство

Одно из предприятий муниципального образования город Армавире решило принять участие в федеральном проекте «Производительность труда», с этого года входящего в состав национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика». На предприятии стали оптимизировать производство, а в качестве пилотного потока выбрали линию производства моторного масла.

Компания по переработке орехов и сухофруктов из муниципального образования Красноармейский район также в свое время стала участником федерального проекта «Производительность труда».

В результате только за полгода внедрения бережливых технологий предприятие достигло повышения производительности труда на двенадцать процентов. И это только за первые шесть месяцев участия в важном проекте.

Благодаря работе экспертов Регионального центра компетенций в сфере производительности труда на предприятии удалось улучшить производство, сократить трудовые затраты и оптимизировать многие процессы. Что касается выручки, а это весьма важный момент, она увеличилась на семь процентов.

Помимо этого, была проведена оптимизация процесса безопасности, а также увеличено производство жареного арахиса с 1,7 тонны до двух тонн в сутки. Благодаря использованию дополнительной техники на предприятии смогли модифицировать и некоторые другие производственные процессы. Работа проведена большая, но столь необходимая для дальнейшего успешного развития предприятия.

Результаты обнадеживают

Участие в федеральном проекте по повышению производительности труда открывает для предприятий Краснодарского края новые перспективы развития бизнеса. Благодаря применению бережливых технологий компании получают возможность сокращать издержки производства, улучшать логистические процессы, повышать уровень сервиса. И это весьма актуально в условиях современного рынка, где важно оперативно реагировать на изменения внешней среды и предлагать клиентам качественные услуги.

автономного обслуживания оборудования. Это позволило сократить простой оборудования, увеличить общую эффективность работы и снизить затраты на обслуживание.

Краснодарское предприятие, которое является ведущим производителем подъемно-транспортного оборудования, также стало участником проекта «Производительность труда». Для улучшения производственных процессов специалисты выбрали поток выпуска металлических балок для опорных кранов.

На предприятии оптимизировали ключевые показатели повышения производительности труда. Этот этап работы являлся основой для дальнейших стратегических решений, направленных на увеличение эффективности бизнес-процессов.

Полезный опыт

Опыт одного из кубанских предприятий по повышению производительности труда вошел в число лучших практик в Российской Федерации.

Производственная компания совместно с экспертами Регионального центра компетенций создала практику увеличения выработки при производстве оборудования для утилизации отходов. Метод был апробирован в рамках реализации проекта «Производительность труда».

Передовая практика позволила сократить на предприятии время транспортировки продукции на 55,6 процента и расстояние на сорок семь процентов, а выработку увеличить на шестьдесят четыре процента.

На предприятии перепланировали цеха, создали зоны хранения, выделили границы участков, транспортных проездов и пешеходных зон. Весь неиспользованный материал переместили на склад. Кроме того, спроектировали и собрали пескоструйную и мобильную покрасочную камеры.

Эти решения по повышению эффективности производства сократили простой операторов сварочно-сборочного участка, а также уменьшили количество ручных операций.

Как видим, применение бережливых технологий на кубанских предприятиях свидетельствует о том, что сегодня они не только развиваются, но и заметно улучшают важные экономические показатели.

По мнению участников проекта, бережливые технологии помогают

В условиях постоянных изменений на рынке участие в федеральном проекте «Производительность труда» национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика» — важный шаг для кубанских предприятий, стремящихся к устойчивому росту и повышению конкурентоспособности. Бережливые технологии позволяют оптимизировать ежедневную деятельность с минимальными затратами.

потока для оптимизации производственных процессов.

Улучшения коснулись всех процессов производства: от поступления заказа до передачи готового комплекта в сборочно-сварочный цех. На участках процесса производства инсектицидов была проведена оценка рабочих мест и пространства в целом, что сократило потери в виде лишних движений и излишних перемещений.

Помимо этого, на заготовительных участках был проработан процесс

сократить потери и оптимизировать процессы в производственной цепочке. Результат — ежегодный рост производительности труда на кубанских предприятиях.

Напомним, что федеральный проект «Производительность труда» входит в инициированный президентом России Владимиром Путиным национальный проект «Эффективная и конкурентоспособная экономика» и будет действовать до 2030 года.

Артем АРТЕМЬЕВ

До половины случаев рака можно предотвратить

Онкологические заболевания являются одной из основных причин смертности в России, в том числе в Краснодарском крае. О том, как не пропустить у себя рак, каковы факторы риска, на какие симптомы следует обращать внимание, рассказал врач-онколог Антон Ёлкин.

— Многих читателей наверняка интересует вопрос, как не пропустить у себя рак. Есть какие-то эффективные меры профилактики?



— Для начала надо понять, что рак — это не одно заболевание, а множество заболеваний, на сегодня известно более двухсот типов и подтипов рака. Но для всех них характерно неконтролируемое, хаотичное деление клеток. Наш организм состоит из более чем триллиона клеток, и у каждой клетки есть строго запрограммированный цикл жизни, он «записан» в нашем ДНК. Периодически этот цикл дает сбои и появляются «нехорошие» клетки, которые тут же атакуют онкологические «киллеры» — клетки нашего иммунитета.

Но в определенный момент под воздействием различных факторов может произойти ошибка — мутация в ДНК, плохая клетка пробивает оборону нашего иммунитета и начинает быстро, неконтролируемо делиться. Так из-за одной «взбунтовавшейся» клетки образуется злокачественная опухоль. Потом она формирует вокруг себя кровеносные сосуды, которые ее подпитывают, и с помощью кровотока и лимфотока распространяет метастазы в другие органы.

Что это за факторы, из-за которых происходят поломки в ДНК?

— Они могут быть самыми разными: наследственность, образ жизни — курение и чрезмерное употребление алкоголя, избыточный вес, малоподвижный образ жизни, воздействие ультрафиолетового излучения, канцерогенов, ряд вирусов и бактерий и даже длительный стресс. Стресс, конечно, не является прямой причиной возникновения онкологического заболевания, но он может стать спусковым механизмом, который может привести к тому, что уже имеющиеся в организме раковые клетки начинают хаотичное деление.

Можно предотвратить

— Получается, что рак — это болезнь образа жизни?

— Во многом это так, хотя не стопроцентно. Но, изменив свой образ жизни, можно снизить вероятность развития онкологического заболевания, по данным Всемирной организации здравоохранения, на пятьдесят процентов. Например, все знают, что курение может вызвать рак легкого, но даже страшные картинки на пачках сигарет никого не останавливают. Наверняка вы слышали немало рассказов знакомых о том, что, мол, их дедушка курил по три пачки сигарет в день и дожил до девяноста лет.

Но научные исследования говорят об обратном. Каждая пятнадцатая сигарета изменяет ДНК курильщика, вызывая в ней

Справка «Кубани сегодня»

• Более двадцати шести тысяч случаев онкозаболеваний ежегодно впервые диагностируется в Краснодарском крае.

• По заболеваемости в регионе первое место занимает рак кожи (тринацать процентов), второе место — рак толстого кишечника (двенадцать процентов), третье — рак легкого и рак молочной железы (десять процентов).

• При сохранении текущих темпов роста в 2025 году, по прогнозу Министерства здравоохранения Краснодарского края, на онкологическом учете будет состоять более 210 тысяч пациентов со злокачественными новообразованиями, показатель распространенности составит 3,7 тысячи случаев на сто тысяч человек населения.

поломку. Курение является причиной множества злокачественных новообразований, таких как рак легкого, горлани, пазух, пищевода, печени и даже мочевого пузыря. Что бы ни говорили поборники курения, но каждый восьмой или девятый из десяти пациентов с раком легких курит.

Также ученые доказали, что регулярное употребление алкоголя повышает риск развития рака головы и шеи, молочной железы, печени, пищевода, колоректального рака в два раза.

Какие симптомы могут говорить о том, что у человека онкологическое заболевание?

— Коварство онкопатологии в том, что на ранних стадиях она практически никак себя не проявляет. Но люди очень часто игнорируют симптомы, которые уже налицо. Это, например, постоянная усталость, даже после отдыха, резкое снижение массы тела без явных причин, изменения родинок и другие. К сожалению, большинство этих симптомов свидетельствует о запущенности процесса, поэтому к врачу необходимо обращаться немедленно, не тянуть и не ждать, что само пройдет.

Как я уже сказал, исследования последних лет приводят к выводу, что более половины всех случаев онкозаболеваний и от тридцати до пятидесяти процентов всех случаев смерти в мире можно предотвратить. Самый надежный способ — вовремя обнаружить. Для составления индивидуальной карты скрининга лучше всего обратиться к онкологу. Доктор на консультации изучит особенности образа жизни, семейный анамнез, индивидуальные риски и порекомендует, какая программа обследований подходит конкретному человеку.

Какие обследования нужно проходить в целях профилактики рака?

— Сегодня эффективность массового скрининга доказана для рака молочной железы, рака шейки матки и колоректального рака. Так, маммография снижает смертность от рака молочной железы у женщин старше пятидесяти лет в среднем на тридцать процентов, жидкостная цитология снижает смертность от рака шейки матки в среднем на восемьдесят процентов, исследование на скрытую кровь в кале снижает смертность от рака толстой или прямой кишки в среднем на пятнадцать процентов.

Сосиски и колбасы приводят к онкологии

• Онкологи не рекомендуют изготовленные промышленным способом сосиски как полезный продукт. Магазинные сосиски, как и колбасы, относятся к переработанному мясу, которое приравнивается к канцерогенам. По данным Всемирной организации здравоохранения, ежедневная 50-граммовая порция переработанного мяса, к которому в том числе относятся и сосиски, повышает риск колоректального рака на восемнадцать процентов. Получается, что вероятность развития онкологии значительно увеличивается, если человек съедает хотя бы одну сосиску в день.

• Ученые выявили связь между некоторыми видами рака и потреблением переработанного мяса, причем красное мясо — говядина, баранина, свинина — вреднее белого, а безопасная порция гораздо меньше, чем хотелось бы: всего около семидесяти граммов, или не больше двух сосисок. Такой эффект связывают, помимо консерванта Е250, с наличием в мясе красного пигмента и веществ, образующихся в мясных продуктах при тепловой обработке. Демонизировать или, наоборот, канонизировать сосиски не стоит. Это всего лишь полуфабрикат. Продукт глубокой переработки. Ориентируясь на диетологические рекомендации ВОЗ, такие продукты специалисты советуют употреблять не чаще одного раза в неделю при здоровом, сбалансированном питании.

Поэтому не надо бояться рака — следует бояться поздно обратиться к врачу. Здоровье — долговременная инвестиция. Она окупится через годы. Всемирный день здоровья — хороший повод обратить внимание на состояние своего организма и в случае необходимости обратиться к врачу.

Светлана ЗАВАДСКАЯ

Что, когда, как

Скрининг рака шейки матки

С какого возраста? Риск заболевания возрастает после сорока лет, но уже с двадцати одного года стоит время от времени сдавать анализ на ВПЧ и мазки с шейки матки и цервикального канала на цитологическое исследование.

Как часто? Пациенткам, находящимся в группе риска, лучше всего проходить скрининг один раз в год. Всем остальным достаточно одного раза в три года.

Как проходит? Во время планового осмотра гинеколог берет анализ на вирусы папилломы человека (ВПЧ) и мазки с шейки матки и цервикального канала на цитологическое исследование.

Скрининг рака молочной железы

С какого возраста? Риск развития рака молочной железы возникает у женщин в возрасте после тридцати девяти до сорока девяти лет. В этом возрасте уместно прийти на прием к маммологу или гинекологу, далее следовать его инструкциям.

Как часто? Женщинам в возрасте от тридцати девяти лет и старше стоит проходить скрининг один раз в два года.

Как проходит? Требуется сделать УЗИ молочной железы или маммографию в зависимости от возраста и рекомендаций лечащего врача. Направление на исследование может выписать маммолог, гинеколог, терапевт.

Скрининг колоректального рака

С какого возраста? Регулярный скрининг показан мужчинам и женщинам после пятидесяти лет.

Как часто? При отсутствии специальных показаний и отрицательного результата кала на скрытую кровь достаточно выполнять колоноскопию не чаще одного раза в пять лет.

Как проходит? Необходимо сдать анализ кала на скрытую кровь. В случае положительного или неясного результата вас могут направить на колоноскопию.

Скрининг рака легкого

С какого возраста? Скрининг рака легкого показан лицам старше пятидесяти пяти лет и курильщикам со стажем более тридцати пачко-лет.

Как часто? Один раз в два года.

Как проходит? Наиболее информативный метод обследования курильщиков —

низкодозовая компьютерная томография органов грудной клетки. Флюорография и рентгенография органов грудной клетки в настоящий момент признаны неинформативным методом в рамках скрининга рака легкого.

Скрининг рака предстательной железы

С какого возраста? Регулярно проходить скрининг рака простаты рекомендуется всем мужчинам старше пятидесяти лет.

Как часто? При отсутствии симптомов — один раз в три года.

Как проходит? Анализ крови на онкомаркер ПСА. При наличии повышении уровня ПСА может быть назначено транскретальное УЗИ и другие дополнительные исследования.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Новая роль – сбывающаяся мечта

Сорок пять лет исполнилось первого августа обаяльному и талантливому актеру Краснодарского Молодежного театра Илье Сердюкову. Все его роли в театре, и большие, и малые, запоминаются и становятся любимыми у зрителей. Его Базаров в тургеневских «Отцах и дедах» в свое время покорил не одно женское сердце. Илья органичен и в роли герцога Тезея в «Ночи любовных помешательств» (Шекспир), и в образе Ильи Лапшина в спектакле по рассказам Шукшина «Чудики», и как персонаж гоголевских «Мертвых душ», где актер исполняет роль Манилова, и во многих других своих работах. Накануне круглой даты у Ильи Сердюкова появилась большая и знаковая роль – Рогожина в спектакле по роману Достоевского «Идиот» в режиссуре Александра Гостюхина. Об этой большой работе и о других творческих проектах беседуем с юбилем.

— Илья, расскажите хотя бы немногого о том, как вы для себя решаете, кто такой Парфен Рогожин. Например, мне он представляется как какой-то маг, Соловей-разбойник, лихой человек в одном лице...

— Вариантов много может быть... В том числе, возможно, и самурай...

— Роль очень сильная. На вас она ложится очень хорошо. А вы себя в ней как ощущаете?

— Очень комфортно. И, думаю, это и видно на сцене. Можно сказать, мы друг друга приняли – Рогожин – Сердюков: соединились персона с персонажем – и не произошло особых конфликтов.

— То есть это роль не на сопротивление?

— Нет, в этом случае не было ничего подобного. Вот если с Базаровым в 2007 году меня были какие-то разногласия, прежде чем я его принял, то с Рогожиным мы очень легко друг друга «поняли».

— Режиссер увидел в вас Рогожина?

— Да, режиссер сделал такое распределение. Дело в том, что осенью прошлого года в Анапе мы с Александром Гостюхиным работали вместе в рамках творческой лаборатории по Достоевскому. Это были «Бесы». Режиссер дал мне роль Ставрогина. Со многими актерами нашей труппы мы познакомились тогда. И когда приехал к нам ставить «Идиота», уже по большому счету понимал, кто кого будет играть.

— Как для себя решили: любят ли ваш герой Настасью Филипповну?

— Дело в том, что, когда человек испытывает страсть, он не думает, что испытывает страсть. Он искренне верит в то, что любит. Могу сказать, что Рогожин любит вот таким вот образом: до последней стадии безумства, которая его охватывает. Это человек, который не знает, как правильно любить. Но он готов на всё ради Настасьи Филипповны. Если смотреть со стороны, конечно, многие скажут, что это не любовь. Если разбирать по нынешним психологическим меркам, то это абыззерство, причем обожданное. Они же друг друга мучат. Она дает надежду, а потом ее отирает. Сбегает накануне дня, когда они должны идти под венец. Потом возвращается. Она тоже не знает, как правильно любить, потому что она испорчена с подросткового возраста отношениями с Тоцким. У Настасьи Филипповны в мечтах человек, который бы пришел, покорил ее, – и она пошла бы за ним. Но в жизни всё не так.

— То есть изначально трагический вариант уже как бы записан в судьбе вашего героя и Настасьи Филипповны?

— Да, мне кажется, у Достоевского так это прописано, что другого выхода и не может быть. Это так же, как Тургенев в финале убивает Базарова. Потому что он не видел для него другого исхода. У этого человека не может быть будущего. Мой персонаж убивает Настасью Филипповну. И хотя Рогожин остается живой, но это так относительно. Он же идет на катогру, и это трагический конец.

— Для меня концовка – смерть Настасьи Филипповны в спектакле Молодежного театра – неочевидна. Люди, которые не читали «Идиота», могут и не понять, что же такое произошло.

— Да, мне уже некоторые зрители говорили, что они не поняли. Но мы ушли от очевидного трагического финала... Если воспринимать концовку спектакля метафорически, то главные герои как будто уходят от этого мира. На самом деле Настасья Филипповна уходит на тот свет, а два несчастных человека – Мышкин и Рогожин – один в психушку, а другой на катогру. Нужно было оставить какой-то свет в конце тоннеля. Хотя мы рассматривали вариант показать финал так, как дословно написано у Достоевского, когда Рогожин рассказывает Мышкину, как он убил ногом Настасью Филипповну...

— В Рогожине же есть доброта?

— Естественно. Невозможно брать персонаж и играть стопроцентного злодея. Всегда в герое есть проблемы человечности, доброты. И мне надо показать зрителю, почему же он совершил убийство. Что привело его к этому? Он же не изначально решил, что должен убить ее. Он же не маньяк... В этом персонаже есть и темная материя, и человечность, доброта. Но он хорошие качества закрывает всей своей бравадой, темпераментом.

— Спектакль – это серьезная, большая работа над собой и для

театра всегда был и остается тем местом, где можно сказать: «Остановись, мгновение, ты прекрасно!» Зритель приходит сюда и погружается в другую атмосферу, отличную от мира за окнами, и видит истории, которые, по идеи, должны его увлечь.

— Театр может замедлять время. Здесь ты по-другому воспринимаешь реальность. Это же удивительно. Даже кино, за редким исключением, это неподвластно.

— Видно, что вы наслаждаетесь в этом спектакле игрой, находясь на сцене.

— Это правда. С этим героем сроднился. И мы в какой-то мере друг друга дополняем.

— А вот как в вас сочетается Рогожин Достоевского и Манилов из гоголевских «Мертвых душ»? Большое же расстояние между этими персонажами...

— Манилов абсолютно легкий персонаж, который живет, созерцая мир вокруг. И мечтает о том, как преобразить его. Например, построить мост и так далее. Но ничего для этого не делает...

— Вам понятен этот персонаж?

— Да, это такой до противности позитивный человек.

— Но это же человек, который не способен на реальные действия...

— Да, он не способен на реальные действия. Но при этом же он искренне любит свою семью. У него в хозяйстве полный раздряй. Он абсолютно им не занимается. И не интересуется. И у него при этом всё нормально, как-то же он живет при этом.

— В каких спектаклях Молодежного театра сейчас вы еще заняты?

— Надо сказать, что с 2015 года, когда был снят спектакль «Отцы и дети», не было у меня такой же большой роли, как роль Базарова. Рогожин – за последние десять лет это самая значимая моя роль в театре. Десять лет ждал и верил, что моя роль ко мне придет. И когда это произошло, я был к ней готов и как человек, и как актер.

На данный момент я также занят в спектаклях «Золотой петушок», «Мертвые души», «Чудики». Участвую и в постановке, посвященной восьмидесятилетию Победы в Великой Отечественной войне, – музыкально-поэтической композиции «Помни».

— У вас есть проекты, которыми вы занимаетесь помимо Молодежного театра?

— Да. Если есть свободное время, а значит, и возможность реализовать себя еще в чем-то, почему бы и нет? Уже третий год играю в иммерсивном театре «Дом мечената». Для меня это был новый и интересный опыт. Играю сейчас в трех спектаклях – всё про исторических личностей: поэтов Сергея Есенина и Владимира Брюсова, а также про известного советского и российского офтальмолога Станислава Очаповского. В двух спектаклях у меня главные роли – Брюсова и Очаповского.

— В Интернете можно увидеть видео, где вы читаете стихи и рассказы...

— Это еще одно направление, которым занимаюсь. Всё началось в пандемию. Чтобы не скучать дома, стал вести прямые эфиры в одной из запрещенных сейчас соцсетей. Читал стихи, рассказы. И уже после того, как закончилась изоляция из-за пандемии, поступило предложение провести в формате квартирника мероприятие, где бы звучали стихи

и музыка. Вместе с актрисой и музыкантом Марией Ступченко создали программу – она понравилась зрителям. И в дальнейшем наше сотрудничество продолжилось.

В рамках этих выступлений я читаю стихи, а также рассказы Антона Чехова, нашего современного автора Александра Цыпкина и других авторов. Такие творческие вечера обычно проходят в каком-то из баров Краснодара. Их удается провести, когда и у меня, и у Марии одновременно появляются свободные окошки в рабочих графиках. У нас уже есть свои зрители, которые хорошо знают нас и которым интересно то, что мы делаем. Эти выступления еще один способ творческой реализации.

— А в кино получается сниматься?

— За последние два года есть пара ролей в проектах Первого канала и ТНТ, но я, честно говоря, не знаю, увидел их зритель или еще нет.

— Вы легко отзываетесь, если поступает какое-то предложение?

— Всегда открыт для предложений, будь то какие-то театральные проекты, что-то вроде программы, преподавание. В 2005 году в двадцать пять лет я впервые попробовал работать с детьми. Речь о преподавании актерского мастерства. И как-то стало получаться. На данный момент я работаю и с детьми, и с взрослыми. Например, веду занятия в радиошколе. Здесь преподаватели учат ведущих радио и актеров дубляжа.

— Сложно для вас это?

— Нет. И даже довольно интересно. Когда есть возможность поделиться своим опытом, то почему бы нет. Пока есть желание работать, реализовываться, надо это делать. Ведь в нынешних реалиях нет какого-то предела этому, в том числе и возрастного. Если ты способен еще начать что-то новое, тебе может быть и пятьдесят, и шестьдесят лет, и намного больше.

— Илья, расскажите, пожалуйста, о своей семье.

— У меня двое взрослых детей. Дочери двадцать пять лет, она замужем, живет в Краснодаре. Сыну шестнадцать, он сейчас живет в Москве, учится в колледже. Два года назад родилась дочка Злата. На сегодняшний день она тоже для меня источник вдохновения и радости. С ней очень интересно проводить время: приходишь иногда домой уставший, а она встречает, бежит навстречу – и усталость как рукой снимает.

— Какими-то своими планами можете поделиться?

— А вот самый главный план-то и реализовался к моему сорокалетию: сыграть такую большую роль, как Рогожина в «Идиоте».

По поводу других творческих планов скажу следующее. Мне в прошлом году посчастливилось попасть в творческую лабораторию, руководил которой Александр Домогаров. И мы, участники лаборатории, попали на несколько спектаклей, в которых он играл. И вот, посмотрев один из этих спектаклей, я понял, какую бы роль хотел сыграть. Спектакль я не назову. Пусть это остается интригой. Но я к этой роли пока не готов. Так что у меня снова есть мечта. А вот будет-ся она или нет, посмотрим.

— Илья, с днем рождения! Успехов во всём! Здоровья и творческой удачи!

Марина АДАМОВА



Илья Сердюков в роли Рогожина в спектакле по роману Достоевского «Идиот» в режиссуре Александра Гостюхина

вас, актеров, и для зрителей... Ведь он и идет около четырех часов.

— Дело в том, что если брать любой роман Достоевского, очень сложно воплотить на сцене все его сюжетные линии. Тем более что это большое произведение, предназначенное для чтения, а не пьесы. В нашем случае можно было бы взять только главных персонажей и развить только те сюжетные линии, которые связаны с ними. А у нас же получилось, что в первом акте появляются перед зрителями Настасья Филипповна, Рогожин, Мышкин, Епанчины, Иволгини, Лебедев. И во втором акте еще добавляются персонажи, и их история тоже раскрывается в полной мере. И получается большое количество линий в одном спектакле.

— Это очень сложно для многих зрителей.

— Да, в наше время зритель привык, например, к листанию ленты в соцсетях и хочет по-быстрому всё посмотреть. И чем короче клип, видео, тем лучше. Длинные ролики людей даже раздражают. Их не досматривают. И все-таки, если театр будет идти по тому же пути, это неправильно.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Мошенники работают без отпуска

В дни летних каникул школьников и студентов мошенники активно используют новые схемы отъема денег у учащегося населения.

Недавние исследования свидетельствуют о повышении бдительности россиян в отношении мошеннических действий. В отличие от предыдущего года в нынешнем граждане всё реже становятся жертвами обмана. Более чем в семидесяти семи процентах ситуаций злоумышленники терпят неудачу в своих попытках заполучить средства россиян.

Тем не менее нельзя утверждать, что проблема полностью решена. Наоборот, повышение осведомленности граждан вынуждает аферистов разрабатывать всё более сложные стратегии, изобретать новые сценарии и адаптировать существующие. Так же растет число попыток завладеть персональными данными и денежными средствами россиян с использованием передовых технологий и искусственного интеллекта.

Знания — деньги

В разгар летнего сезона, когда многие планируют отпуска и поездки, а студенты и школьники отдыхают от учебы, мошенники не расслабляются. Они активно разрабатывают новые, всё более изощренные способы получения доступа к персональным данным и деньгам доверчивых граждан. Однако проблема аферистов заключается в том, что их методы обмана со временем теряют актуальность. Каждая успешная схема требует разработки новой. Это сложный, трудоемкий и не всегда эффективный процесс, но аферисты любят свою работу и выполняют ее качественно, оставаясь при этом как отличными «технарями», так и хорошими психологами.

К примеру, весьма привлекательной аудиторией для мошенников всегда были и будут студенты. Для них аферисты применяют особые схемы обмана. Одна из них — «Приглашаем на работу». Суть в следующем: мошенники активно завлекают студентов и старшеклассников на подработку, например в качестве кураторов в онлайн-школах. Обещается простая работа на несколько часов в день, требующая лишь телефона или компьютера. Жертву приглашают в чат, где «кандидаты» делятся опытом, а сами мошенники инструктируют по «верификации» через портал госуслуг, в результате чего злоумышленники получают доступ к «Личному кабинету».

Другая схема — «Оплата обучения». Молодому человеку звонит якобы представитель образовательного ведомства и просит подтвердить «Единый профиль ученика и студента», убеждая, что это необходимо сделать срочно. Переход по ссылке дает злоумышленнику доступ к личной информации. Также возможен звонок якобы ректора с требованием срочно уплатить задолженность за обучение.

Чтобы защитить себя от подобных неприятностей, важно помнить: государственные органы никогда не запрашивают личные данные, на портале госуслуг они

подгружаются автоматически. Ни в коем случае нельзя переходить по ссылкам во время телефонного разговора. Будьте бдительны даже во время отпусков и каникул.

или счет юридического лица. Не стоит переводить деньги по телефонному звонку — лучше сначала связаться с автосервисом для уточнения информации.

важно быть бдительным при покупке запчастей или заказе услуг по ремонту автомобиля через Интернет. Не стоит доверять слишком привлекательным предложениям и скидкам, особенно если они поступают от непроверенных источников.

Что такое единый агрегатор и как с ним бороться

В начале летнего сезона жители России столкнулись с резким увеличением числа мошеннических действий. Это связано с тем, что с начала июня 2025 года вступил в силу закон, ограничивающий использование зарубежных мессенджеров государственными учреждениями и коммерческими организациями для коммуникации с гражданами и клиентами. Злоумышленники разработали схему под названием «Общий центр госуслуг», которая использует неосведомленность жертв о деталях нового законодательства.

Схема реализуется следующим образом: «клиенту» поступают звонки от лиц, представляющихся



Цена беспечности может оказаться очень высокой.

Отпускники также становятся частой целью киберпреступников. Они могут получить фишинговые письма с предложениями о невероятно дешевых авиабилетах или проживании в отелях. Ссылка в письме ведет на поддельный сайт, где у жертв запрашивают данные кредитной карты для оплаты «услуги».

Важно помнить, что лучшая защита от мошенников — это бдительность и критическое мышление. Не доверяйте незнакомцам, особенно когда речь идет о деньгах или личных данных. Проверяйте информацию, не переходите по сомнительным ссылкам и не предоставляйте данные банковских карт по телефону. Помните, что осведомленность — ваш главный союзник в борьбе с мошенничеством.

Фиктивный штраф и другие автопремудрости

В сезон каникул и отпусков аферисты традиционно усиливают атаку на учающуюся молодежь, однако не забывают и об остальной части населения. Например, об автомобилевладельцах. Летом некоторые из них планируют путешествия и готовят к дальнейшему дороге своих «железных коней».

Злоумышленники и здесь находят способы залезть в кошелек водителя. Под видом владельца автомобиля они связываются с сервисом, чтобы узнать информацию о необходимых запчастях и их стоимости. Затем они звонят клиенту, представляясь сотрудником, и требуют немедленной оплаты. Такие случаи мошенничества распространены по всей стране, включая Краснодарский край.

Чтобы защитить свои финансы, важно помнить, что оплата должна производиться только официально: через кассу, веб-сайт, приложение



Также распространены случаи мошенничества с поддельными уведомлениями о штрафах Госавтоинспекции. Автолюбители получают по электронной почте или через мессенджеры сообщения о нарушении Правил дорожного движения с требованием ознакомиться с постановлением и оплатить штраф в указанный срок. К письму прилагается PDF-файл, имитирующий официальное постановление, часто содержащий реальные данные получателя, чтобы создать видимость подлинности.

В письме размещена кнопка «Оплатить сейчас», ведущая на сторонний сайт, где может быть запрошена информация о банковской карте, включая номер, срок действия, CVV-код и даже коды подтверждения из СМС-сообщений. В других случаях ссылка может вести на зараженный ресурс, автоматически загружающий вредоносное программное обеспечение, которое может перехватывать пароли, получать доступ к банковским приложениям, мессенджерам, камере и микрофону.

Помните: настоящие уведомления о штрафах приходят только через официальные каналы, такие как портал госуслуг. Кроме того,

«сотрудниками технической поддержки новой информационной системы». Эти сотрудники утверждают, что представляют «единый центр для всех государственных услуг», позволяющий оператору перенаправлять пользователя между различными ведомствами.

Звонящие из «единого центра» могут сообщать жертве о возникших трудностях, таких, например, как угроза для сбережений, открытие уголовного производства в отношении жертвы, компрометация личной информации и так далее. Чтобы решить проблему, они предлагают «соединение» с другим специалистом. Также мошенники могут предлагать воспользоваться определенной государственной услугой, позволяющей зарегистрироваться на новой удобной платформе, которая якобы объединяет все государственные сервисы.

В процессе общения с аферистами жертва может перейти по поддельной ссылке, что приведет к краже персональных данных. Кроме того, предлагается загрузить приложение, которое также ведет к утечке данных: для регистрации на единой платформе злоумышленник запрашивает код восстановления

портала госуслуг и получает доступ к учетной записи пользователя.

Столкнувшись с подобной ситуацией, стоит напомнить, что после получения доступа к учетной записи портала госуслуг мошенники могут использовать ее для оформления микрозаймов или кредитных карт, а также для совершения других финансовых операций от имени жертвы. Кроме того, учетная запись на портале госуслуг содержит множество персональных данных, которые злоумышленники могут использовать для шантажа или продажи третьим лицам.

Для защиты от подобного рода мошеннических схем специалисты рекомендуют проявлять бдительность и критически относиться к поступающим звонкам и сообщениям. Так же не будет лишним регулярно проверять состояние своих учетных записей на портале госуслуг, чтобы своевременно выявлять несанкционированные действия.

Госуслуги — для защиты

«Личные кабинеты» граждан на портале госуслуг — хлеб с маслом для аферистов всех мастей. Через портал можно получить доступ к личным данным со всеми вытекающими отсюда последствиями. Тем не менее именно через портал госуслуг можно эффективно оградить себя от мошеннических посягательств. На этом ресурсе теперь сосредоточены все необходимые сведения для защиты от киберпреступников.

В специально созданном разделе с простой и интуитивно понятной структурой представлены подробные инструкции, помогающие обезопасить личную информацию как заранее, так и в случае возникновения угрозы.

Здесь можно запросить кредитный отчет, проверить перечень оформленных на вас сим-карт, установить добровольный запрет на выдачу кредитов (это исключит возможность оформления займа без вашего ведома), аннулировать заявку на кредит, оформленную злоумышленниками, направить заявление в полицию о мошеннических действиях, самостоятельно восстановить доступ к учетной записи на портале госуслуг после взлома, а также получить бесплатную юридическую консультацию.

Лев Крутов, член Общественной палаты Кубани и эксперт Лиги безопасного Интернета в Краснодарском крае, подчеркивает:

— В современном мире цифровая безопасность имеет такое же значение, как и личная гигиена. Поэтому регулярная проверка персональных данных, своевременная смена паролей и осведомленность о действиях при столкновении с мошенниками должны стать неотъемлемой частью нашей жизни. Главное — внимательность и осознанность. Современные технологии предоставляют все необходимые инструменты для защиты, и наша задача — научиться правильно их использовать. Начните с простых шагов — и цифровая безопасность станет вашей полезной привычкой!

Помните: каникулы у мошенников не бывает, будьте осторожны!

Рина КАРЕТИНА

ЮБИЛЕЙ

Легенды кубанского репортера

Заслуженный журналист Кубани Игорь Сизов отметил юбилей: ему исполнилось семьдесят лет. С праздником известного сочинского репортера поздравил глава города Сочи Андрей Прошуин.

«Уважаемый Игорь Геннадьевич! От всей души поздравляю Вас с этой знаменательной датой. Вы настоящий символ сочинской журналистики, человек, чей профессионализм, принципиальность, глубокие знания истории города-курорта и преданность делу заслуживают глубочайшего уважения. Ваши материалы всегда отличались объективностью, глубиной анализа и искренней любовью к нашему городу. Благодаря Вашей работе Сочи узнавал о самых важных событиях, а журналистское сообщество равнялось на Ваш пример. Желаю Вам крепкого здоровья, неиссякающей энергии, новых творческих успехов и благополучия. Пусть Ваша деятельность и впредь служит ориентиром для коллег и вдохновляет молодое поколение журналистов», — отметил в поздравлении мэр Сочи Андрей Прошуин.

Игорь Геннадьевич Сизов вырос в Сочи, окончил исторический факультет Ростовского государственного университета. Сразу после окончания вуза получил приглашение на работу в городской газете «Черноморская здравница». Был корреспондентом отдела культуры, заведующим отделом информации, заведующим экономическим отделом, заместителем редактора газеты.

— Свою профессиональную деятельность я начинал в семидесятых годах прошлого века в старейшей газете Сочи — «Черноморская здравница». Ее редактор Илларион Максимов

советовал изучать город до мельчайших деталей, как он говорил, от балетных салонов до криминального дна. Когда ты увлечен любимым делом, лень улетучивается сама по себе. Работал много, и всегда было интересно. Недавно решил подсчитать, сколько же за свою жизнь подготовил к печати текстов полноценных интервью. Космонавты, политики,

«Золотое перо Кубани». Был победителем международного конкурса журналистов «Россия — Германия».

— За годы работы в прессе накопились немало различных статуэток, дипломов, грамот. За каждым из этих знаков отличия стоит труд, и потому памятна каждая из наград. В прежние годы за победу в конкурсе «Золотое перо Кубани» всегда вручали



спортсмены, звезды эстрады и кино... Сбился где-то на третьей сотне, машинал рукой, — рассказал заслуженный журналист Кубани Игорь Сизов.

В 1991 году Игорь Сизов стал пресс-секретарем администрации Сочи. Участвовал в освещении боевых действий в Абхазии, награжден абхазским военным орденом «Честь и слава» и почетным знаком Российской армии. Четырежды становился лауреатом творческого конкурса

авторучки с желтеньkim пером — хранило все четыре штуки. Но рассказать хочу об одном случае, который запомнился более всего, и навсегда. В январе 2004 года мне вручили «Золотое перо Кубани» за очерк «Солдатский хлеб». Материал посвящался солдатам миротворческих сил России, которые вошли в зону грузино-абхазского конфликта и остановили войну. Мы туда ездили небольшой группой, от «Кубанских новостей» — Александр Рекеда,

от «Кубани сегодня» — Виктор Голубев, а я — от «Вольной Кубани». Очерк членам жюри понравился, меня пригласили на сцену за наградой. Вручили, похлопали. И вдруг из первого ряда поднялся Иван Павлович Лотышев — старейший журналист Краснодарского края, человек очень заслуженный, фронтовик со множеством наград. Подошел и молча обнял прямо на сцене. Знаете, у меня комок к горлу подступил, сказать ничего не смог. Вот это награда была! Ею и горжусь более всего, — признался юбиляр.

В настоящие времена Игорь Сизов возглавляет Сочинское отделение Краснодарской краевой организации Союза журналистов России. Семью журналиста по праву можно назвать настоящей профессиональной династией. Зинаида Ивановна Сизова, отличник народного образования РСФСР, член Союза журналистов России, уже более сорока лет является руководителем творческого объединения «Репортер» Центра внешкольной работы и детского творчества в городе Сочи. Дочь, Ирина Сизова, корреспондент газет «Московский комсомолец», «Кубань сегодня», сотрудничает со многими федеральными и краевыми редакциями, в том числе по теме разви-тия туризма. Внучка Арина в этом году окончила факультет журналистики в Высшей школе экономики в Москве и готовится к поступлению в магистратуру.

К своему семидесятилетию заслуженный журналист Кубани Игорь



Сизов получил необычный подарок. В свет вышла его книга «Легенды Курортного проспекта». В ней собраны самые интересные истории автора о любимом городе Сочи, которые накопились в репортерском блокноте за многие годы: как он видел Юрия Гагарина и почему этот день стал самым печальным в его жизни, как на курорте проходили операции под грифом «Секретно» и почему Зимний театр оштукатурили золотом, чем лечили в сочинской здравнице писателя Михаила Зощенко, как проводили свои отпуска советские воины, где растет самое знаменитое дерево в мире, как «умер» Юрий Никулин и многое другое. В книге использованы снимки сочинского фотографа Виктора Клюшкина. Издание будет интересно не только любознательным читателям, но и профессиональному сообществу гидов и экскурсоводов. Тираж — двести экземпляров. Найти книгу можно в библиотеках Сочи, а также в книжных магазинах курорта.

Ирина ИГОРЕВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

СОТРУДНИКИ ОТДЕЛА НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ГОРОДА КРАСНОДАРА УЧАСТВУЮТ В ПРИЕМКЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

На территории города Краснодара продолжается приемка образовательных учреждений к новому учебному году. Межведомственные комиссии, в состав которых входят инспектора государственного пожарного надзора, проверяют не только техническое состояние детских садов и школ, их готовность принять учащихся, но и вопросы обеспечения детской безопасности.

Для инспекторов государственного пожарного надзора главное — проверить пожаробезопасное состояние учреждений. Проверяются вопросы наличия и исправности автоматической пожарной сигнализации, состояния первичных средств пожаротушения и готовности персонала к действиям в случае пожара.

Учебно-профилактическая работа с учащимися — это важная и объемная часть комплекса мер по обеспечению пожарной безопасности. С детями в зависимости от возраста проводят занятия, тренировки с элементами эвакуации, творческие конкурсы и беседы со специалистами. Противопожарное состояние образовательных учреж-

дений находится на постоянном контроле сотрудников МЧС России и будет отслеживаться на протяжении всего учебного года.

Роман Александрович ЛАПШИН, заместитель начальника управления — начальник ОНДиПР г. Краснодара, полковник внутренней службы

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, образуемого из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:10:0201000:44, расположенного по адресу: РФ, Краснодарский край, Калининский район, в границах плана земель СПК (колхоз) «Победа». Заказчик кадастровых работ: Малыш Алексей Николаевич, проживающий: РФ, Краснодарский край, Краснодарский район, ст.Полтавская, ул. Жлобы, д. 82, кв. 70. Тел. (918) 150-57-24.

Проект межевания подготовлен ка-

дастровым инженером Быковым М.Г., квалификационный аттестат № 23-11-334 выдан 18.01.2011 г., адрес: 350087, г. Краснодар, п. Российский, ул. Батумская, д. 29; SLAVZKP@rambler.ru, тел. 8 (918) 459-57-58. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка: 23:10:0201000:44, РФ, Краснодарский край, Калининский район, в границах плана земель СПК (колхоз) «Победа».

С проектом межевания земельного участка участники долевой собственности могут ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Калининский район, ст. Новониколаевская, ул. Ленина, 129. В течение 30 дней с момента опубликования

извещения обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка направлять или вручить лично можно по адресу: 350087, г. Краснодар, п. Российский, ул. Батумская, д. 29. При проведении согласования проекта межевания при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о праве на земельную долю земельного участка с 23:10:0201000:44, расположенного по адресу: РФ, Краснодарский край, Калининский район, в границах плана земель СПК (колхоз) «Победа».

СООБЩЕНИЕ

Просят код из СМС? Это мошенники!

Клади — трубы!

Без разговоров!

Генеральная прокуратура Российской Федерации

Только в КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ единовременная выплата при заключении контракта составляет 2 400 000 РУБЛЕЙ

1 500 000 рублей Региональная выплата по решению губернатора Краснодарского края

500 000 рублей Выплата от муниципалитетов!

400 000 рублей Здесь необходимо добавить муниципальный телефон!

117 Контракт23.рф

Полная поддержка от государства

Справочная